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§ 191 

Val av protokollsjusterare 
Beslut  
Kommunfullmäktige utser Anette Lingmerth (S) och Björn Brändewall (L) att tillsammans 
med ordföranden justera protokollet. 
 

§ 192 

Fråga från Max Troendlé (MP): Lägg inte ner Global Profil 
Dnr KS 2015/1066 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Max Troendlé (MP) får ställa följande fråga till 
kommunalrådet Dzenita Abaza (S): 
 
Alla gymnasister väljer fritt kurser motsvarande 200 poäng som de vill läsa (individuellt val). 
Elever på SKGYF har möjligheten att välja kurserna Global profil (200 p). I Global profil 
ingår att lära sig om "identitet och kulturmöten, 
kommunikation, hållbar utveckling, globalisering, det mångkulturella 
samhället och mänskliga rättigheter”, och i sista årskursen deltar man ”i ett ömsesidigt 
utbyte med ungdomar och lärare från länder i Afrika eller Centralamerika", enligt gyf.se. 
 
Det är denna typ av utbildning vi ska ge våra elever, att ge människor som kanske inte 
skulle haft råd att uppleva väldigt olika kulturer från vår främjar toleransen bland 
befolkningen, och att lära sig mer ingående om mänskliga rättigheter och hållbar utveckling 
är ovärderligt. 
 
Eller som en elev uttryckte det på sin blogg efter hemkomst från Sydafrika: ”Att komma 
hem efter en sån här resa, den bästa jag har gjort faktiskt, till ett land och en stad som inte 
ändrats ett dugg, när man själv känner sig som en ny människa är rätt omtumlande.” 
 
Eleverna gör också viktigt, nästintill ovärderligt arbete för människorna i områdena som de 
besöker, till exempel att motverka och bryta kvarlevande apartheidstrukturer i Sydafrika. 
 
Tyvärr ska Global profil läggas ner, till lärares och elevers stora besvikelse. Miljöpartiet ser 
inte positivt på detta beslut och hade gärna sett att verksamhet som främjar kulturutbyte, 
motverkar extremism och intolerans, samt fördjupar kunskaperna om mänskliga rättigheter 
bevaras. 
 
Jag frågar dig: 
Kommer du verka mot nedläggningen av Global profil? 

_______________ 
 
Dzenita Abaza lämnar följande svar på frågan: 
 
Kalmarsunds Gymnasieförbund bedriver gymnasieutbildningar inom 15 nationella program 
och erbjuder idag över 40 olika inriktningar.  Därutöver erbjuder förbundet de 5 
introduktionsprogrammen samt 5 nationella program inom gymnasiesärskolan. Cirka 3 200 
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elever studerar inom de aktuella utbildningarna. Inom ramen för sin gymnasieutbildning på 
2 500 poäng, har eleverna möjlighet att utöver program och inriktningskurser läsa 
individuellt val motsvarande 200 poäng. Inom ramen för gymnasieförbundets utbud av 
individuella val, finns det sammanlagt 78 olika kurser att välja bland inför nästkommande 
läsår 16/17. Global profil är ingen utbildning som läggs ner, utan kurser inom det 
individuella valet. Förbundsstyrelsen fattar beslut om vilka utbildningar (program och 
inriktningar) som ska bedrivas inom gymnasieförbundet och fastställer budget för 
verksamheten. Däremot är det rektor som fattar beslut i den dagliga verksamheten enligt 
gällande delegationsordning. Inom ramen för den budget rektor tilldelats, är det således 
rektor som beslutar över vilka individuella val som ska erbjudas på den enskilda 
skolan (Kap.nr. 11.02, punkt 1:22 GYF Delegationsordning) 
 
Global profil är ett tillägg motsvarande 200 poäng som erbjudits i förbundet sedan år 2007. 
På grund av verksamhetens höga kostnad per elev och med stöd från skolområdeschefen, 
har rektor beslutat att inte erbjuda profilen för årets elever i åk 1, inför deras val i januari. 
Där-emot kommer de elever i åk 2 och åk 3 som redan valt profilen, att kunna fullfölja sina 
kurser. 
 
Den totala kostnaden för global profil var 2014/2015 drygt 700 000 kr, vilket motsvarar en 
kostnad på cirka 44 500 kr/elev i årskurs 3 (12 elever) och 7400 kr/elev i årskurs 2 (23 
elever).  Kostnaden för 2015/2016 torde bli i paritet med föregående läsårs siffror samt 
ytterligare en utökad kostnad på cirka 80 000 kr för personalens övertidsersättningar och 
utlands-traktamenten.  I en jämförelse med övriga kurser inom det individuella valet ligger 
kostnaden någonstans mellan 10 000 - 15 000 kr per elev. Då rektorer ute på skolenheterna 
inom gymnasieförbundet är ansvariga för egna enhetens ekonomi och resultat finns inget 
stöd och inga argument för att driva två mycket kostsamma kurser vidare trots att alla 
inblandade är medvetna om profilens mycket goda syfte. 
 
Kalmarsunds Gymnasieförbund har ett stort antal internationella utbyten, såväl i Europa 
som i övriga världen. Flera av våra elever på yrkesprogrammen genomför sin APL 
(arbetsplats-förlagt lärande) i utlandet och beroende på program och inriktning finns det 
idag ett stort internationellt utbyte. Att främja kulturutbyten och att värna om de mänskliga 
rättigheterna görs på många olika sätt, och det framgår tydligt i läroplanen och skollagen att 
skolan ska motverka extremism och intolerans. Detta ska för övrigt genomsyra det dagliga 
arbetet inom skolan, och inte vara hänvisat till ett individuellt val inom ramen för global 
profil. 
 
Att jag som ordförande i Kalmarsunds gymnasieförbund och som kommunalråd i Kalmar 
kommun, ska gå in och styra i rektors inre organisation och prioritera i tilldelad budgetram, 
är inte aktuellt. Förbundet har haft enormt stora kostymanpassningar de senaste 5 åren, 
vilket inneburit att program lagts ner och att utbildningar fasats ut. Att minska ner antalet 
individuella val, från dagens 80 valbara kurser till 78 valbara kurser, är en av de åtgärder 
som aktuell rektor beslutat om för att få en budget i balans. 

§ 193 

Interpellation från Patricia Vildanfors (MP) - Förskoleklassen, 
bryggan mellan förskola och skola 
Dnr KS 2015/0849 
 

tel:10%C2%A0000%20-%2015%C2%A0000
tel:10%C2%A0000%20-%2015%C2%A0000
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Kommunfullmäktige beslutar att Patricia Vildanfors (MP) får ställa följande interpellation 
till barn- och ungdomsnämndens ordförande Lasse Johansson (S): 
 
Vid barn- och ungdomsnämndens sammanträde 2014-02-19 i samband med ärendet § 10 
Årsredovisning 2013 med planering för 2015-2017 redovisades följande förslag vid 
beslutöverläggningen:  
 

”1. Patricia Vildanfors (MP) och Jimmy Svensson (MP), med instämmande av Björn 
Brändewall (FP), föreslår följande tillägg:  
 
- att förvaltningen ges i uppdrag att se över hur förskoleklasserna är organiserade i 

vår verksamhet och hur lärare för förskoleklasserna upplever att de har tid till varje 
barn,  

- att förvaltningen ges uppdraget att se över om det finns något mönster för var de 
särskilt stora grupperna i förskolan finns (20 barn eller fler), hur de är organiserade, 
och hur verksamheten upplever att de har tid för varje barn,  

- att en återrapport sker till nämnden snarast.” (Protokoll, barn- och 
ungdomsnämnden, 2014-02-19) 

 
Jonas Hellberg (S), då ordförande i barn- och ungdomsnämnden, föreslog därefter; 
-  att förvaltningskontoret ges i uppdrag att brett för nämnden redovisa kvaliteten i 

verksamheten förskoleklass avseende pedagogik, röda tråden, gruppstorlekar, 
kontinuitet och medarbetarnas kompetens. Forskaren Helena Ackesjö samt några 
rektorer inbjuds till samtal om förskoleklassen med nämnden.  

 
Efter att överläggningen avslutats meddelade Patricia Vildanfors att Miljöpartiet jämkar sig 
med Jonas Hellbergs förslag vad gäller uppdraget till förvaltningskontoret om 
verksamheten förskoleklass. Nämnden beslutade sedan att bifalla Patricia Vildanfors m.fl. 
jämkade förslag som angivits ovan. 
 
Därefter fick också nämnden ta ställning till Patricia Vildanfors m.fl. förslag om att ge 
förvaltningen i uppdrag att se över om det finns något mönster för var de särskilt stora 
grupperna i förskolan finns (20 barn eller fler), hur de är organiserade, och hur 
verksamheten upplever att de har tid för varje barn. Nämnden avslog detta förslag. Vid 
omröstningen avgavs 8 ja-röster och 3 nej-röster.  
 
Vid barn- och ungdomsnämndens sammanträde 2014-09-17 närvarade Helena Ackesjö, 
doktorand och universitetsadjunkt i pedagogik vid Linnéuniversitetet för att informera om 
sin avhandling ”Barns övergångar till och från förskoleklass - gränser, identiteter och 
(dis)kontinuiteter”.  I avhandlingen har övergångar mellan förskola, förskoleklass och skola 
utifrån barnens perspektiv undersökts.  
 
Det har gått 1 år sedan nämnden tog initiativ till detta förbättringsarbete gällande 
förskoleklasserna. Mina frågor är nu; 
 
1.  Vilka åtgärder har vidtagits i barn- och ungdomsförvaltningen för att förbättra 

förskoleklassverksamheten och har det gjorts några förändringar när det gäller 
övergångarna mellan förskola, förskoleklass och skola? 

 
2. Har förskoleklassernas gruppstorlekar minskat? 
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__________ 

 
Lasse Johansson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
”Vilka åtgärder har vidtagits i barn- och ungdomsförvaltningen för att förbättra 
förskoleklassverksamheten och har det gjorts några förändringar när det gäller övergångar 
mellan förskola, förskoleklass, skola?” 
 
Dokumentet ”Kvalitet i förskoleklass” som togs fram till barn- och ungdomsnämnden 
under förra våren avslutas med följande text: 
 
Framtida satsningar 
”Den kompetensutveckling som genomförts under de senaste åren i förskoleklass har haft 
fokus på språk-, läs- och skrivutveckling samt matematiklärande i förskoleklass. Nästa läsår 
kommer fortbildningen i förskoleklass att innebära en fortsatt satsning inom dessa 
områden. En utvecklingslärare i förskoleklass med uppdrag som pedagogisk handledare 
kommer att rekryteras under nästa läsår.” 
 
Det som har hänt under det senaste året för fortsatt fokus på språk- läs- och 
skrivkunnighet är förutom det ständiga kvalitetsarbetet och lärarnas goda arbete följande  

• En utvecklingslärare till förskoleklassen har rekryterats som b.la ansvarar för en 
pedagogisk utvecklingsgrupp för förskoleklassen – tidigare deltog pedagoger från 
förskoleklassen i grundskolornas ämnesgrupper. Genom utvecklingsläraren kan nu 
förskoleklassen vara en egen grupp och få ytterligare djup i sin pedagogiska 
utveckling (som förskolans grupper och fritidshemmens grupp) 

• Förskoleklassen deltar i Matematiklyftet och Läslyftet. Detta finansierar vi själva då 
skolverkets statsbidrag ej riktas mot förskoleklassen. 

• Förskoleklassen deltar i NTA (naturvetenskap och teknik för alla) tillsammans med 
sin skola i den ordning som skolan påbörjar sitt deltagande. 

• Litteratur från Nationellt centrum för matematik (NCM) ”Tänka resonera och 
räkna i förskoleklass” samt ”Förskoleklassens metodik – språkande, skrivande, och 
läsande” har köpts in central till förskoleklasserna. Denna litteratur används b.la i 
den pedagogiska utvecklingsgruppen.  

• Gemensamt framtagna rutiner och mallar, för övergångar mellan förskola och 
förskoleklass samt mellan förskoleklass och år 1 arbetades under året fram i en 
projektgrupp, och användes vid detta läsårs start. Övergångsdokumenten mellan 
förskoleklass och år 1bygger på de övergångsmallar som skolverket tog fram. 
Övergångsdokumenten mellan förskola och förskoleklass har sin grund i 
skolverkets mall men med tillägg kring det enskilda barnets utveckling och lärande. 
 

• Förskolan och förskoleklassen använder from detta läsår lärplattformen edWise, 
som verktyg för att dokumentera övergångar och barnets/elevens lärande och 
kunskapsutveckling (som grundskolan använder). Detta för att kunna följa 
barnet/elevens utveckling från förskola till åk 9. Förskoleklassen är därmed en 
viktig bro mellan verksamheterna förskola och grundskola. 
 

”Har förskoleklassernas gruppstorlekar minskat?” 
Nej, det har snarare blivit en centrering runt gruppstorlekar på 21-25 barn.  
Vanligast i Kalmar kommun 2013/2014 är gruppstorlekar 21-25 barn. 
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Vanligast i Kalmar kommun 2014/2015 är gruppstorlekar 21-25 barn 
 
Antal barn i gruppen 

 

Antal grupper 
2013/2014 

(31 st) 

Antal grupper 
2014/2015 

(32 st) 

6-10 2 2 

11-15 6 1 

16-20 3 3 

21-25 14 19 

26-30 2 3 

31-35 2 3 

36-40  1 0 

41-45 1 1 

Fler   

 

 

§ 194 

Interpellation från Björn Brändewall (L) - Hur kan nyanlända 
lärare hjälpa nyanlända barn i skolan? 
Dnr KS 2015/0933 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Björn Brändewall (L) får ställa följande interpellation till 
barn- och ungdomsnämndens ordförande Lasse Johansson (S): 
 
Den extrema flyktingsituationen som drabbar vår värld har inte gått någon förbi. Många 
som flyr hit är barn och ska självklart få en god skolgång. Kommunen har en stor utmaning 
att ordna detta utifrån varje barns förutsättningar, samtidigt som mottagandet förstås blir 
bäst om vi kan möta eleverna på deras egna (många!) modersmål. Utmaningen förstoras 
ytterligare av att Sverige redan har svårt att få tag på tillräckligt många utbildade lärare – en 
situation som börjar bli riktigt kännbar i Kalmar. 
 
Men många av de som flyr hit måste väl också ha varit lärare i sina hemländer? Och de talar 
ju redan samma språk som barnen. Kan dessa lärare bidra i Kalmars skolor på något sätt? 
”Blott Sverige svenska läroplaner har”, förstås, men är en lärare yrkesskicklig borde hen 
kunna anpassa sig till detta snabbt. Det viktigaste är ju att man redan behärskar lärandets 
konst. Ett fungerande samarbete kan alltså göra stor skillnad för både nyanlända barn, 
nyanlända lärare och för kommunen. 
 
Vi hör många exempel på hur den svenska sjukvården snabbt tar tillvara på läkare från till 
exempel Syrien. Men hur går det för lärare som flytt hit? 
Att ta in dem på praktikplatser borde vara givet, men i förlängningen kanske även som 
behöriga lärare. När den förra Alliansregeringen inrättade karriärtjänster för lärare så 
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infördes även ett snabbspår på lärarutbildningen, så att forskare skulle kunna bli 
lärarbehöriga lektorer på bara 1 år. Kan man göra något liknande här, kanske genom att 
kommunen stämmer av intresset med Linnéuniversitetets lärarutbildning? 
 
Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor: 
1) Hur tar Kalmar kommuns skolor tillvara på den resurs som nyanlända lärare kan 

utgöra, antingen i förberedelseklasser eller i ordinarie undervisning? 
2) Vilka möjligheter ser du att fördjupa detta ytterligare? Kan vi t.ex. ordna snabbspår för 

behörighet? 
__________ 

 
Lasse Johansson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Skolan behöver alla resurser den kan få och naturligtvis är det viktigt att ta tillvara på den 
kunskap som kommer hit, inom alla yrken. Jag ser positivt på detta och diskussioner har 
redan förts på förvaltningen om denna möjlighet och det tas redan idag emot 
språkpraktikanter. 
 
Jag ser fram emot ett fördjupat samarbete med Arbetsförmedlingen utöver invandrar-
service där vi i ett tidigare skede kan kartlägga vilka utbildade lärare som anländer från 
annat land. Det skulle möjliggöra att få ut dessa personer i pedagogiska verksamheter 
snabbare. Exempelvis som medföljare till lärare. Barn- och ungdomsförvaltningen kommer 
få i uppdrag att ta kontakt med invandrarservice för att hitta förbättringar inom detta 
område.   
 
Elever har rätt att få undervisning förklarad på sitt modersmål. De får även 
studiehandledning på modersmålet om de bedöms behöva det. Oftast är det 
modersmålslärarna som hanterar dessa frågor/uppdrag. Eftersom en förutsättning för detta 
stöd är att den som förklarar på modersmålet har förstått vad som sägs på svenska blir det 
svårt att tillvarata de nyanländas hela kompetens innan de behärskar svenska språket i 
tillräcklig omfattning.  
 
Frågan om ett snabbspår till behörighet för lärare med utbildning från annat land ställer jag 
mig också positiv till men det blir problematiskt för enskild huvudman att agera i frågan. 
Detta bör hanteras på nationell nivå i och med att skollagen ställer krav på legitimation som 
en förutsättning för undervisning. 
 
En diskussion med lärarutbildningen på Linnéuniversitetet kan vi göra men jag vet inte om 
det ger något. Vi bör däremot signalera till Skolverket att vi gärna ser att de förändrar 
reglerna. Universitetet kan förvisso å sin sida ge signaler till Högskoleverket som kanske 
skulle hjälpa till. Frågan ligger hos Högskoleverket, avseende validering av utländska 
utbildningar samt hos Skolverket, avseende legitimering av examinerade lärare.  
 
Utöver detta pågår det sedan en tid tillbaka ett arbete på barn- och ungdomsförvaltningen 
att hitta ytterligare möjliga vägar in i vikariepoolen (TimeCarePool) för personer med 
utländsk utbildning inom pedagogiska verksamheter, även i de fall validering inte är 
slutförd.  
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§ 195 

Interpellation från Patricia Vildanfors (MP) - Parfymfritt Kalmar? 
Dnr KS 2015/1061 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Patricia Vildanfors (MP) får ställa följande interpellation 
till kommunalrådet Johan Persson (S), som lämnar över den till kommunalrådet Bertil Dahl 
(V): 
 
Vecka 44 gick i år under namnet parfymfria veckan, utsedd av Astma- och allergiförbundet. 
Ett av budskapen som fördes fram var; ”Parfym luktar sjukt gott för vissa. Andra blir bara 
sjuka.” Dessvärre var det höstlov den veckan och få skolor kunde uppmärksamma 
aktiviteten och skapa medvetenhet kring problematiken. Jag är osäker på hur Kalmar 
kommun uppmärksammade veckan. 
 
Parfymer har länge använts i tron om att de sprider välbehag. Det som många inte känner 
till är att parfymer innehåller både ftalater (hormonstörande ämnen) och många allergener. 
Många är överkänsliga mot parfymämnen och mår dåligt i miljöer där parfymämnen har 
använts eller används. Gruppen människor som lider av olika astma- och allergisjukdomar 
växer. Enligt astma- och allergiförbundets hemsida för de talan för 3 miljoner människor i 
Sverige. Antalet människor som har astma eller allergi ökar hela tiden, och väldigt många 
har astmatiska besvär redan från födseln eller får i tidig ålder. 
 
Många vuxna eller barn som arbetar eller går på våra förskolor och skolor, äldreboenden 
eller annan kommunal verksamhet är i behov av att kommunen tänker parfymfritt. Deras 
vardag och hälsa påverkas mycket av dofter och luftkvalitet. Kalmar kommun arbetar för 
ökad tillgänglighet. Detta är ett viktigt arbete för att göra miljön tillgänglig för alla.  Att 
minska på onödiga kemikalier och ohälsosamma ämnen är eftersträvansvärt. Parfymer och 
material som doftar innehåller tillsatser av kemiska ämnen, ofta ftalater som bland annat 
hämmar fertiliteten. Att sträva efter att Kalmar blir en parfymfri kommun är angeläget 
utifrån likväl en tillgänglighetsaspekt, hälsoaspekt som miljöaspekt. 
 
Genom en parfymfri kommun, parfymfria förskolor och skolor tar vi också ytterligare steg 
mot en giftfri barndom; en giftfri vardag för oss alla. I den kommunala verksamheten 
används olika hygienprodukter såsom tvålar, lotion, tvättmedel med mera. Det är viktigt att 
vi ser till så att dessa är fria från parfymer, gärna både miljömärkta och märkta med astma- 
och allergiförbundets logga. 
 
Mina frågor är: 
 
-  Köper kommunen in enbart parfymfria produkter? Vilka varor köper vi in som 

innehåller parfymer/doftämnen?   
 
-  Är du redo att anta en princip om att det vi köper in i kommunen ska vara parfymfritt? 

__________ 
 
Bertil Dahl lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Interpellationen tar upp en mycket viktig fråga. Vi lever i ett kemikaliesamhälle. Många 
benämner det med rätta som en obehaglig kemikaliecocktail och kemikaliebomb. Vi omger 
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oss med mängder av konstgjorda kemikalier, som vi vet väldigt lite om vad gäller påverkan 
på oss människor, djur och natur. Kemikalier finns i nästan allt vi använder. Det gäller 
möbler, kläder, hushållsredskap, leksaker, osv. Det är ämnen som på lång sikt kan förändra 
våra livsbetingelser på ett negativt sätt, men redan idag lider många svårt av påverkan från 
olika kemikalier. Därför bör försiktighetsprincipen gälla. Kommunen har ett stort ansvar 
som en stor upphandlare av varor och en omfattande verksamhet.  
 
Vid senaste upphandlingen av papper/kem/plast-produkter ställdes frågan till ett antal 
verksamheter om möjligheten att handla parfymfria produkter. Uppfattningen var att 
parfymfritt var ett bra alternativ, men att för vissa produkter är det nödvändigt med en 
”god lukt”. Upphandlingen utformades så det alltid finns ett parfymerat och ett parfymfritt 
alternativ. Sedan är det upp till verksamheterna att avgöra vilket som ska användas. 
 
De varor som har parfym är kemprodukter så som hygienartiklar, diskmedel, tvättmedel, 
m.m. Någon inventering är inte gjord av hur stor av de aktuella varorna som väljs med 
parfym. Upphandlingsenhetens uppskattning är att en majoritet av varorna innehåller 
parfym. 
 
Svar på dina frågor: 
 

1. Köper kommunen in enbart parfymfria produkter? Vilka produkter köper vi in som 
innehåller parfymer/doftämnen? 
 
Svar: Kommunen köper in både varor med parfym och utan parfym. Det gäller 
kemprodukter som exempelvis hygienartiklar, diskmedel och tvättmedel som finns 
både md parfym och utan parfym. 

 
2. Är du redo att anta en princip om att det vi köper in i kommunen ska vara 

parfymfritt? 
 
Svar: Jag tror att vi av vana använder produkter med parfym i vår verksamhet. Vi 
kan och ska minska andelen varor med parfym. Frågan kommer med i arbetet med 
giftfri förskola/skola, men vi behöver också genomföra en kampanj för att öka vår 
kunskap om kemikalier/parfym och dess effekter och om alternativen. 
Det kan också behövas ytterligare politiska beslut och åtgärder. 

 

§ 196 

Interpellation från Inger Hilmansson (L) - Bättre stöd till barn 
som far illa 
Dnr KS 2015/1059 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Inger Hilmansson (L) får ställa följande interpellation till 
socialnämndens ordförande Roger Holmberg (S): 
 
De allra flesta barn har det bra i dag men barnen är helt beroende av sina vårdnadshavare, 
och när barn far illa måste kommunens skyddsnät hålla. För att tidigt fånga upp barn som 
far illa, behövs en sammanhållande länk mellan förskola, skola, socialtjänst och landstingets 
barn- och ungdomspsykiatri, och projekten har varit många.  
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Vi liberaler har sedan länge efterfrågat barnperspektiv i kommunens olika beslut och  vi 
prioriterar en trygg kunskapsskola med tidiga insatser. Vi vill också se ett  bättre  
utbildningsstöd till familjehemsplacerade barn och vi vill t.ex. öka anslagen till elevhälsan. 
Detta ser vi som både mänskliga och ekonomiska investeringar för framtiden. 
  
Vårt förslag om Barnahus har blivit verklighet, och bidrar verkligen till barnperspektivet 
när barn far illa, men vi vill gå vidare, och ge barnet ett mycket bättre stöd t.ex. vid de 
tillfällen då en nära anhörig eller vårdnadshavare är friad efter utredning om 
brottsmisstanke mot barnet.  
   
Ensamkommande flyktingbarn är också barn som farit illa och som har en oviss framtid 
framför sig. De är ofta väldigt studiemotiverade, men behöver naturligtvis det stöd och 
stadga som vuxna ska ge. Många otrygga barn, flera med självdestruktiva beteenden, ska nu 
bo tillsammans vilket innebär att ogenomtänkta placeringar kan skapa ökad oro i en hel 
ungdomsgrupp. Det ställer krav på kompetens, tid och resurser att se varningssignaler 
innan fler unga människor far illa eller riskerar att hamna utanför, och personalen gör ett 
fantastiskt arbete i en ansträngd situation.   
 
Vi måste dock komma ihåg att behoven när det gäller barn och ungdomars psykiska hälsa 
har funnits långt innan den ökade flyktingströmmen. 
Hur många barn som far illa vet vi inte, eftersom vi inte ens kan mäta mörkertalet för våld i 
nära relationer, men jag pekar här på några identifierade behov och med hänvisning till 
dessa är mina frågor: 
 
- Hur vill du bidra till att kommunen, även i förskola/skola, kan ge ett särskilt stöd till 

utsatta barn, även i de fall då misstanke om t.ex. våld i nära relationer och sexualbrott 
förblir ouppklarade?   

 
- Hur vill du bidra till att minska den psykiska ohälsan för de ensamkommande 

flyktingbarn som behöver t.ex. en regelbunden medicinsk kompetens?  
__________ 

 
Roger Holmberg lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Tack Inger för din interpellation i ett mycket viktigt ämne. Barn som far illa är en mycket 
stor del av socialnämndens arbete. Vi jobbar både med generella åtgärder och individuella 
åtgärder. 
 
Våra generella åtgärder är samverkan socialtjänst, skola och BUP. Vi har idag ett avtal med 
BUP och ett avtal på gång med Barn och ungdom. Vi har även samverkan idag med 
landstinget och länets övriga 11 kommuner i vårt län i länsgemensamledning. I denna 
samverkan kommer även skolan in under 2016. Det viktiga med denna samverkan är att de 
olika samhällsaktörerna träffas för att reda ut vem som ska göra vad och lära mer om 
varandras kompetens. Den länsgemensamledningen består av chefstjänstemän och politiska 
beslutsfattare. 
På lokalt plan har vi samverkan i områdesgrupper som är de olika rektorsområdena. Här 
samverkar socialtjänst, skola, polis och kultur och fritid. Från socialtjänsten medverkar vår 
förebyggande grupp som jobbar direkt i klasser i skolan. Vi finns även på våra 
familjecentraler med socialsekreterare och träffar förskolebarn och deras föräldrar. 
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Våra individuella insatser bygger på att vi får in anmälan om att barn far illa. De flesta 
anmälningar kommer från förskola och skola. Det är ju skolans personal som känner 
barnen bäst och oftast är de som först vet när något är fel.  
 
Vi utreder anmälningarna och sätter in lämpliga åtgärder. En eventuell dom är inte 
avgörande för om vi ska sätta in lämpliga åtgärder det är barnets behov som avgör vilka 
åtgärder vi sätter in.  
 
Vi har idag alternativ till våld som jobbar med barn, och vuxna var för sig och vid behov 
tillsammans. Vi har även ett antal insatser med gruppsamtal och individuella samtal att sätta 
in. Detta kan vi göra här i Kalmar.  
Inom landstinget finns barn och ungdomshälsan i Ångkvarnen en del av primärvården för 
barn som inte har så stora problem sen finns även BUP. 
Vid stora problem använder vi externa insatser på behandlingshem utanför vår kommun. 
 
Vi har även givet enhetschefen för barnahus ett uppdrag att utreda förutsättningarna för att 
de ska kunna jobba som stödcentrum för unga brottsoffer. 
Jag och personalen jobbar hela tiden med att socialen, förskola/skola och Landstinget ska 
öka vår kompetens och förmåga att hjälpa barn som far illa. Vi strävar varje dag för att öka 
vår förmåga så vi kan hjälpa fler barn. 
 
Du tar även upp ensamkommande barn som kommer till Kalmar. Vi har utvecklade rutiner 
för hur vi ska jobba i våra egna boenden för att stödja barnen. Vi har även socialsekreterare 
som fungerar som barnens egna socialsekreterare oavsett var de är placerade egna boenden, 
familjehem eller externa HVB. Vi har även socialsekreterare som är kontaktpersoner till 
familjehemmen. Var 6:e månad får även politikerna i sociala utskottet en rapport om hur det 
fungerar för våra barn. Vi har tagit emot ensamkommande barn sen 2007 i Kalmar och 
personalen som jobbar med dessa barn har fått bra erfarenhet och hög kompetens om hur vi 
ska kunna stödja barnen när deras mående är dåligt.  
 
Genom att vara goda förebilder och sträva efter att skapa KASAM, det vill säga ”känsla av 
sammanhang” med en begriplig, hanterbar och meningsfull tillvaro, arbetar handledarna för 
att ungdomen ska utvecklas positivt och känna trygghet under sin uppväxtperiod. Vi har 
trots den stora ökningen av ensamkommande barn kunnat bibehålla våra rutiner som jag 
beskriver här och det är jag mycket glad för. 
 
Dina frågor  
 
-  Hur vill du bidra till att kommunen, även i förskola/skola, kan ge ett särskilt stöd till 

utsatta barn, även i de fall då  misstanke om t.ex. våld i nära relationer och sexualbrott 
förblir ouppklarade? 

 
Om vi har kännedom/har fått en anmälan ger vi idag stöd till utsatta barn även om det 
eventuella brottet är ouppklarat. Det är barnets perspektiv som gäller för oss inte om 
brott kan styrkas. Vi har bland annat alternativ till våld (ATV)som åtgärd som vi 
använder. 

  
-  Hur vill du bidra till att minska den psykiska ohälsan för de ensamkommande 

flyktingbarn som behöver t.ex. en regelbunden medicinsk kompetens? 
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Vi har idag duktig egen personal som ställer upp och lyssnar men när det behövs 
medicinskt kompetens vänder vi oss till BUP eller/och barnkliniken. 

§ 197 

Interpellation från Daphne Thuvesson (MP): Klimatanpassa 
Kalmar! 
Dnr KS 2015/1058 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Daphne Thuvesson (MP) får ställa följande interpellation 
till kommunalrådet Johan Persson (S), som överlämnar den till kommunalrådet Anders 
Andersson (C): 
 
Ett förändrat klimat leder till ytterligare nederbördsmängder och extrema vädersituationer 
som ökar risken för översvämningar i våra redan utsatta lågt liggande kustområden. 
Förutom betydande konsekvenser för människor, byggnader, infrastruktur, jordbruk, 
rekreationsområden, vattenkvalitet och biologisk mångfald får översvämningar även 
negativa följder för ekonomin. Erfarenheter från andra kommuner har visat att det är 
mycket billigare att förebygga översvämning än att ta hand om de omfattande skador som 
kan uppkomma. Att förebygga kräver en sund riskbedömning och tydliga riktlinjer för 
klimatanpassning. Det bästa sättet att minska riskerna för översvämningsskador är att 
undvika nybyggnation inom riskområden. 
 
Kalmar kommun har ännu ingen policy/riktlinjer för klimatanpassning trots beslut av KF 
redan 2013 att detta ska tas fram som ett tematiskt tillägg till översiktsplanen. (Ett utkast till 
klimatanpassningsplan skickades från kommunledningskontoret till samhällsbyggnads-
kontoret i januari 2015.) Detta är mycket beklagligt eftersom kommunen utvecklar 
flera kustnära områden - Södra staden, Fredriksskans, Berga, Varvsholmen, Hamnen. I alla 
dessa fall skulle man ha haft stor nytta av klimatanpassningsriktlinjer för att minska risken 
för negativa följder av översvämningar. I brist på egna riktlinjer kan vi använda oss av 
Länsstyrelsens ‘Fysisk planering i Kalmar län med hänsyn till ett förändrat klimat – 
Översvämning’ som är ute på remiss till 15 okt (Kalmar kommun har begärt uppskov till 15 
nov.) Enligt PBL är det mark och inte lägsta golvnivå som ska avgöra ett områdes 
lämplighet för olika kategorier av bebyggelse. Bostadshus kan byggas på mark över 2,8 m 
över dagens medelvattenstånd (och på mark över 2,5 m men klimatanpassningsåtgärd 
krävs). Kommunen har ansvar för områdets lämplighetsprövning och är skadeståndsskyldig 
10 år efter bygglov är givet för bl.a. dagvattenintrång.  
 
I de fall som kommunen ändå väljer att bygga i ‘olämpliga’ (utifrån 
översvämningsrisker) områden, kan tekniska översvämningsskydd komma att 
användas. Då är det viktigt att planering och design används som verktyg för att 
utveckla innovativa skydd som dels blir väl integrerade i landskapet och i staden, dels 
erbjuder fler funktioner än en.  Kostnader för dessa skydd – både för etablering och 
underhåll ska presenteras som en del av beslutsunderlaget.  Det är viktigt att inte 
flytta översvämningsrisker från ett område till en annan genom att t.ex. förvandla ett 
grönt område, med dess vattenhållande kapacitet, till ett bebyggt område med hårda 
ytor. Det krävs lösningar som ser till helheten. 

  
Mina frågor är därför: 
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-  Ser du behov av att prioritera arbetet med klimatanpassningsplanen så att den blir 

färdigställd och kan bidra med riktlinjer kring riskbedömning och nödvändiga 
åtgärder i planeringsarbetet i t.ex. hamnen, Södra staden, Fredrikskans m.fl.? 

- När anser du att klimatanpassningsplanen måste vara klar?  
 
                                            __________ 

 
Anders Andersson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Kalmars översiktsplan antogs av kommunfullmäktige 2012. Översiktsplanens syfte är att ge 
vägledning och stöd i beslut om användningen av mark- och vattenområden samt hur den 
byggda miljön ska utvecklas och bevaras. I översiktsplanen från 2012 behandlas inte 
kommunens klimatanpassning på djupet, istället ska de frågorna behandlas i en separat 
Klimatanpassningsplan  som kommer att utgöra ett tematiskt tillägg till översiktsplanen. 
Arbetet med detta tematiska tillägg påbörjades 2013. 
 
Klimatanpassning handlar om att lindra effekterna av den klimatförändring som pågår och 
som vi bedömer kommer att utsättas för i framtiden. Utgångspunkt för kommunens arbete 
är det material som Länsstyrelsen tagit fram i form av "Klimatanalys Kalmar län" samt en 
uppdaterad version av den 2012. I dessa dokument så har man en tidshorisont på kort sikt, 
30 år fram i tiden och på lång sikt, 100 år framåt. 
 
SMHI:s och Länsstyrelsens analyser visar på att de klimatförändringar som kommer att 
påverka Kalmar kommun mest är ökad nederbörd och havsnivåhöjningar. Det är dessa två 
aspekter samt geografisk avgränsning till staden (i ÖP beskrivna som stadens 5 delar) som 
främst utreds i den framtida klimatanpassningsplanen. Även kustzonen beskrivs 
övergripande.  
 
Klimatanpassningsplanen beskriver de klimatförändringar som kommer att påverka Kalmar 
kommun successivt redan från dagens situation samt gör ett antal ställningstagande för hur 
man ska planera utifrån dessa. I planen kommer också redovisas hur man kan lindra 
konsekvenser av klimatförändringar med scenarier utifrån tidshorisont på kort sikt (30 år 
framåt) samt på lång sikt (100 år), utan åtgärder jämfört med åtgärdsförslag. Planen lyfter 
fram geografiska områden som kommer att påverkas av klimatförändringar och som anses 
vara viktiga för Kalmar, som underlag för kommande planering och bygglov. I planen ska 
också belysas ansvarsfördelning och prioritering av åtgärder. 
 
Tidplan för arbetet 
Tidplanen för arbetet med klimatanpassningsplanen har dragit ut på tiden eftersom 
kommunen har inväntat Länsstyrelsens planeringsunderlag. Inte förrän hösten 2015 har 
länsstyrelsen kommit med remiss avseende ”Fysisk planering i Kalmar län med hänsyn till 
ett förändrat klimat – Översvämning”. Kalmar kommun har besvarat remissen och också 
följt upp de senaste planeringsunderlagen från SMHI som kom i november 2015. 
Tidplanen för klimatanpassningsplanen följer PBL process för översiktsplanering med 
planerat samråd under år 2016, utställning och antagande under år 2017. 
 
Pågående arbete 
Parallellt med arbetet av klimatanpassningsplanen föreslås att Länsstyrelsens föreslagna 
riktlinjer på marknivå +2,8m kan utgöra underlag för ny bebyggelse i pågående detaljplaner 
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med utgångspunkt i att all ny bebyggelse och infrastruktur ska förberedas, genom anvisning 
på lämplig mark eller med krav på särskilda konstruktioner, för att tåla framtida eventuell 
klimatpåverkan. 
 
Vidare pågår dricksvattenutredningen som också har omfattande klimatanalyser. De lämnar 
sitt slutbetänkande i maj 2016 och förslaget ska därefter remissbehandlas. Att hantera en 
lokal klimatanpassningsplan 2017 ligger därför rätt i tiden. Då har Länsstyrelserna kommit 
längre och slutsatserna från dricksvattenutredningen är remissbehandlade och klara. 
 
Även om kommunen ännu inte har en antagen klimatanpassningsplan så utförs 
klimatanpassade åtgärder. Exempel på det är Kalmar Vattens arbete med 
översvämningskartering vid planering och att bygga till fler dammar för dagvattenhantering. 
Kommunen har också en dagvattenpolicy i bruk som beskriver hur man ska planera inför 
ökad nederbörd.  
 

§ 198 

HBTQ-handlingsplan 
Dnr KS 2013/0627 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 13 oktober 2015. 
 
”På lika villkor” - hbtq-handlingsplan 2016-2020 den 13 oktober 2015. 
 
Handlingsplan hbtq – aktiviteter/år 2016-2020 den 13 oktober 2015. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 30 november 2015, § 237. 

Bakgrund 
Det övergripande nationella folkhälsomålet är att skapa förutsättningar för en god hälsa på 
lika villkor för hela befolkningen. I januari 2014 antog regeringen en strategi för lika 
rättigheter och möjligheter oavsett sexuell läggning, könsidentitet eller könsuttryck. 
Internationell såväl som nationell forskning visar dock att hälsan är ojämlikt fördelad 
mellan olika grupper. Detta gäller i synnerhet hbtq-personer (homo- och bisexuella, trans- 
och queer-personer) som har en sämre hälsa än den övriga befolkningen. 
 
Utifrån Vision 2020 ska Kalmar kommun erbjuda människor, oavsett etnicitet, kön eller 
sexuell orientering, goda möjligheter att uppnå livsmål och förverkliga drömmar. 
Kommunen strävar efter kulturell och mänsklig mångfald som bidrar till attraktivitet liksom 
jämlikhet och jämställdhet. 
 
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade i augusti 2013 att ge kommun-ledningskontoret 
i uppdrag att ta fram en kommunövergripande handlingsplan för att hbtq-perspektivet ska 
arbetas in och bli en del i den ordinarie verksamheten.  
 
Ett förslag till handlingsplan har tagits fram och nu varit på remiss till kommunens 
nämnder och bolag samt till de fackliga organisationerna. Inga synpunkter har inkommit på 
handlingsplanen som föranlett några ändringar. Vissa mindre justeringar har gjorts i 
aktiviteterna.  
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Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar handlingsplanen.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Bengt-Olof Roos (KD), med instämmande av Thoralf Alfsson (SD), föreslår att 

kommunfullmäktige återremitterar ärendet för att belysa hbtq-handlingsplanen ur ett 
barnperspektiv. 
 

2. Patricia Vildanfors (MP) – med instämmande av Dzenita Abaza (S), Bertil Dahl (V), 
Christina Fosnes (M), Kajsa Hedin (M), Erik Holm (S), Karl Holst (M) och Michael 
Ländin (S) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 

3. Björn Brändewall (L) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 
förslag med följande tillägg: 
- I de fall kommunledningskontoret och övriga förvaltningar nämns som ansvariga 

bör gemensamma riktlinjer för arbetet i respektive förvaltning utgå från 
kommunledningskontoret. 

- Kommunen har inte alltid möjlighet att lägga till alternativet ”annat/inget kön” vid 
enkäter, även om det skulle vara relevant. Förvaltningen rapporterar in sin statistik 
direkt till SCB, SKL och Skolverket, som i dagsläget inte erbjuder något sådant 
svarsalternativ. Kalmar kommun kan behöva bedriva denna fråga mot dessa 
nationella organ att införa alternativ att lämna dessa oifyllda. 
 

4. Christopher Dywik (KD) redovisar flera ändrings- och tilläggsförslag. Dessa redovisas i 
bilaga A. 
 

5. Bengt-Olof Roos (KD), med instämmande av Thoralf Alfsson (SD), föreslår i andra 
hand, om kommunfullmäktige beslutar att avgöra ärendet idag, att bifalla Christopher 
Dywiks ändrings- och tilläggsförslag. 

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill avgöra 
ärendet idag eller återremittera det. Hon finner att kommunfullmäktige vill avgöra ärendet 
idag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-proposition: 
”Den som vill avgöra ärendet idag röstar ja, den som återremitterar det röstar nej”. Vid 
omröstningen avges 52 ja-röster, 8 nej-röster och 1 ledamot är frånvarande (hur var och en 
röstar framgår av bilaga B). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att avgöra ärendet 
idag. 
 
Härefter frågar ordföranden – för vart och ett ändrings- och tilläggsförslag – om 
kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens förslag eller ändrings- eller 
tilläggsförslagen enligt följande: 
 
1. Tilläggsförslag från Björn Brändewall (L) och Christopher Dywik (KD) 

”I de fall kommunledningskontoret och övriga förvaltningar nämns som ansvariga bör 
gemensamma riktlinjer för arbetet i respektive förvaltning utgå från 
kommunledningskontoret.” 
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Ordföranden frågar om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens förslag eller 
ändringsförslaget. Hon finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 

2. Ändringsförslag Christopher Dywik (KD): 
” Ersätt befintlig text med: ’Kalmar kommun ska garantera likvärdig behandling och 
främja jämlika levnadsvillkor” 
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens förslag eller 
ändringsförslaget. Hon finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 

3. Ändringsförslag från Christopher Dywik (KD) under 2016: 
” 1. Stryk punkten. Ideologisk skolning av förtroendevalda är något som varje enskilt 
parti själv ansvarar för.” 
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens förslag eller 
ändringsförslaget. Hon finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-proposition: 
”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla 
ändringsförslaget röstar nej”. Vid omröstningen avges 53 ja-röster och 8 nej-röster (hur 
var och en röstar framgår av bilaga C). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att 
bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 

4. Ändringsförslag från Christopher Dywik (KD) under 2016: 
”3. Stryk befintlig text och ersätt den med följande: ’Kommunens bibliotek och 
skolbibliotek är folkbibliotek, som sådana ska deras utbud av litteratur, tidskrifter och 
filmer spegla samhället, utan att styras av politiska eller kommersiella påtryckningar.’  
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens förslag eller 
ändringsförslaget. Hon finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-proposition: 
”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla 
ändringsförslaget röstar nej”. Vid omröstningen avges 53 ja-röster och 8 nej-röster (hur 
var och en röstar framgår av bilaga D). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att 
bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 

5. Ändringsförslag från Christopher Dywik (KD) under 2016: 
”4. Stryk befintlig text och ersätt den med följande: ’Kalmars kommuns flaggpolicy slår 
fast att flaggning vid andra tillfällen än de som anges i policyn eller med förenings-, 
organisations- och kommersiella flaggor eller liknande, ska ske restriktivt, enligt särskilt 
beslut av kommunstyrelsens ordförande. Kommunstyrelsens ordförande har därmed 
möjlighet att, när han finner det lämpligt, besluta om flaggning med t.ex. 
regnbågsflagga.’ 
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens förslag eller 
ändringsförslaget. Hon finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-proposition: 
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”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla 
ändringsförslaget röstar nej”. Vid omröstningen avges 53 ja-röster och 8 nej-röster (hur 
var och en röstar framgår av bilaga E). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att 
bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 

6. Ändringsförslag från Christopher Dywik (KD) och Björn Brändewall (L) under 2016: 
” 5. Stryk befintlig text och ersätt den med följande: ’Kommunen har inte alltid 
möjlighet att lägga till alternativet ”annat/inget kön” vid enkäter, även om det skulle 
vara relevant. Förvaltningen rapporterar in sin statistik direkt till SCB, SKL och 
Skolverket, som i dagsläget inte erbjuder något sådant svarsalternativ. Kalmar kommun 
kan behöva bedriva denna fråga mot dessa nationella organ att införa ett sådant 
alternativ.’ 
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens förslag eller 
ändringsförslaget. Hon finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-proposition: 
”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla 
ändringsförslaget röstar nej”. Vid omröstningen avges 49 ja-röster, 6 nej-röster och 6 
avstår från att rösta (hur var och en röstar framgår av bilaga F). Det innebär att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 

7. Ändringsförslag från Christopher Dywik (KD) under 2016: 
”6. Stryk texten och ersätt med följande: ’Alla föreningar och grupper ska behandlas 
likvärdigt vid beslut om beviljande av ekonomiskt bidrag. Inga föreningar eller grupper 
ska diskrimineras, missgynnas eller gynnas framför andra.” 
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens förslag eller 
ändringsförslaget. Hon finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-proposition: 
”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla 
ändringsförslaget röstar nej”. Vid omröstningen avges 53 ja-röster och 8 nej-röster (hur 
var och en röstar framgår av bilaga G). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att 
bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 

8. Tilläggsförslag från Christopher Dywik (KD):  
” Bemöta – (Omsorgsnämnden, Södermöre kommundelsnämnd) 
Kalmar kommuns särskilda boenden ska arbeta systematiskt och aktivt med 
likabehandling utifrån värdighetsgarantin, varje brukares genomförandeplan samt 
verksamhetshandbokens dokument: diskriminering och kränkande behandling.” 
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens förslag eller 
tilläggsförslaget. Hon finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-proposition: 
”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla 
tilläggsförslaget röstar nej”. Vid omröstningen avges 52 ja-röster, 8 nej-röster och 1 
ledamot avstår från att rösta (hur var och en röstar framgår av bilaga H). Det innebär att 
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kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 

9. Tilläggsförslag från Christopher Dywik (KD):  
” Bemöta – (Omsorgsnämnden, Södermöre kommundelsnämnd) 
Boendena ska årligen genomföra en anonym brukarenkät där frågor kring kränkande 
behandling, likabehandling, respekt, hårdhänthet och olämpligt agerande från personal 
ställs.”  
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens förslag eller 
tilläggsförslaget. Hon finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-proposition: 
”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla 
tilläggsförslaget röstar nej”. Vid omröstningen avges 53 ja-röster och 8 nej-röster (hur 
var och en röstar framgår av bilaga I). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att 
bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 

10.  Tilläggsförslag från Christopher Dywik (KD):  
” Bemöta – (Omsorgsnämnden, Södermöre kommundelsnämnd) 
Missförhållanden anmäls, utreds och åtgärdas i enlighet med socialtjänstlagen SOL. HSL 
Hälso- och sjukvårdslagen, Lex Maria och Lex Sarah.” 
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens förslag eller 
tilläggsförslaget. Hon finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 

11.  Tilläggsförslag från Christopher Dywik (KD):  
” Bemöta – (Omsorgsnämnden, Södermöre kommundelsnämnd) 
Ta fram och implementera en förvaltningsövergripande handlingsplan mot våld i nära 
relationer. Handlingsplanen ska inkludera strategier för att förebygga och bryta mäns 
våld mot kvinnor, kvinnors våld mot män, hedersrelaterat våld och våld i samkönade 
relationer.” 
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens förslag eller 
tilläggsförslaget. Hon finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-proposition: 
”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla 
tilläggsförslaget röstar nej”. Vid omröstningen avges 51 ja-röster, 9 nej-röster och 1 
ledamot avstår från att rösta (hur var och en röstar framgår av bilaga J). Det innebär att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 

12.  Tilläggsförslag från Christopher Dywik (KD): 
”Bemöta (Kultur- och fritidsnämnden, Södermöre kommundelsnämnd) 
Kommunens fritidsgårdsverksamhets ska arbeta enligt den värdegrund som togs fram 
under projektet ’Det goda mötet’. 
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens förslag eller 
tilläggsförslaget. Hon finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-proposition: 
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”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla 
tilläggsförslaget röstar nej”. Vid omröstningen avges 52 ja-röster, 8 nej-röster och 1 
ledamot avstår från att rösta (hur var och en röstar framgår av bilaga K). Det innebär att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 

13.  Tilläggsförslag från Christopher Dywik (KD): 
”Bemöta (Kultur- och fritidsnämnden, Södermöre kommundelsnämnd) 
Fritidsgårdsverksamhet och ska årligen genomföra en anonym brukarenkät där frågor 
kring kränkande behandling och likabehandling ställs.” 
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens förslag eller 
tilläggsförslaget. Hon finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-proposition: 
”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla 
tilläggsförslaget röstar nej”. Vid omröstningen avges 52 ja-röster, 8 nej-röster och 1 
ledamot avstår från att rösta (hur var och en röstar framgår av bilaga L). Det innebär att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 

14.  Tilläggsförslag från Christopher Dywik (KD) under 2017: 
” 1. Obligatorisk politisk skolning av samtliga anställda inom Kalmar kommun är varken 
försvarbart ur en demokratisk eller ekonomisk synpunkt. Det är också under all kritik att 
ekonomiska beräkningar för denna kompetensutveckling inte presenterats i underlaget 
samt att de uteslutande föreslås utföras av organisationer som ideologiskt ligger 
majoriteten nära. 
 
Därför bör texten strykas och ersättas av följande skrivning:  
’Det finns särskilda personalkategorier där en fördjupad HBTQ-kunskap är nödvändig 
utifrån deras arbetsuppgifter såsom kuratorer, personal på elevhälsan eller kommunens 
fritidsgårdar. Det kan också förekomma särskilda önskemål ifrån personal inom skola 
eller äldreomsorg utifrån särskilda behov på den aktuella arbetsplatsen. 

 
I dessa båda fall ska Kalmar kommun erbjuda passande kompetensutveckling för att 
säkerställa att kommunens medarbetare, elever på våra förskolor och skolor samt äldre 
på våra särskilda boenden behandlas på ett professionellt och respektfullt sätt utifrån 
sina egna individuella förutsättningar och behov.  

 
I första hand skall kompetensen sökas internt hos t.ex. kommunens kuratorer, personal 
på elevhälsan, kommunens fritidsgårdar eller ungdomsmottagning.’” 
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens förslag eller 
tilläggsförslaget. Hon finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-proposition: 
”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla 
tilläggsförslaget röstar nej”. Vid omröstningen avges 53 ja-röster och 8 nej-röster (hur 
var och en röstar framgår av bilaga M). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att 
bifalla kommunstyrelsens förslag. 
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15.  Tilläggsförslag från Christopher Dywik (KD) under 2017: 

” 6. Det är varken möjligt eller lämpligt för kommunpolitikens att, utifrån en politisk 
uppfattning” styra den exakta utformningen av våra skolors och förskolors 
utbildningsmaterial.  
 
Stryk texten och ersätt med följande: 
’Skolans utbildningsmaterial ska vara uppdaterade och spegla HBTQ-personer på ett 
korrekt sätt.’ 
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens förslag eller 
tilläggsförslaget. Hon finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-proposition: 
”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla 
tilläggsförslaget röstar nej”. Vid omröstningen avges 53 ja-röster och 8 nej-röster (hur 
var och en röstar framgår av bilaga N). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att 
bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 

16.  Tilläggsförslag från Christopher Dywik (KD) under 2018-2020: 
”1. Infoga: ’t.ex. kuratorer, personal på elevhälsan eller kommunens fritidsgårdar.” efter 
ordet ”personalkategorier’.” 
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens förslag eller 
tilläggsförslaget. Hon finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 

17.  Tilläggsförslag från Christopher Dywik (KD) under 2018-2020: 
”2. Stryk punkten. Ideologisk skolning av förtroendevalda är något som varje enskilt 
parti själva ansvarar för.” 
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens förslag eller 
tilläggsförslaget. Hon finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 

18.  Tilläggsförslag från Christopher Dywik (KD) under 2018-2020: 
”3. Stryk punkten. Det krävs inga kostsamma ’certifieringar’ eller ’diplomeringar’, 
utförda av organisationer som ideologiskt ligger majoriteten nära, för att säkerställa att 
kommunens medarbetare, elever på våra förskolor och skolor samt äldre på våra 
särskilda boenden behandlas på ett professionellt och respektfullt sätt utifrån sina egna 
individuella förutsättningar och behov.” 
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens förslag eller 
tilläggsförslaget. Hon finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.” 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-proposition: 
”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla 
tilläggsförslaget röstar nej”. Vid omröstningen avges 53 ja-röster och 8 nej-röster (hur 
var och en röstar framgår av bilaga O). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att 
bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 

19.  Tilläggsförslag från Christopher Dywik (KD) under 2018-2020: 
”5. Stryk texten och ersätt med följande: ’Respektive verksamhet vidtar årligen, utifrån 
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framtaget materia, riktlinjer och lagstiftning, åtgärder för att säkerställa att kommunens 
medarbetare, elever på våra förskolor och skolor samt äldre på våra särskilda boenden 
behandlas på ett professionellt och respektfullt sätt utifrån sina egna individuella 
förutsättningar och behov.’ ” 
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens förslag eller 
tilläggsförslaget. Hon finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 

20.  Tilläggsförslag från Christopher Dywik (KD) under 2018-2020: 
”8. Infoga följande efter ordinarie text: ’Därefter görs återkoppling till politiken för att 
besluta om eventuella åtgärder.’ ” 
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens förslag eller 
tilläggsförslaget. Hon finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.” 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-proposition: 
”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla 
tilläggsförslaget röstar nej”. Vid omröstningen avges 53 ja-röster och 8 nej-röster (hur 
var och en röstar framgår av bilaga P). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att 
bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 

21.  Tilläggsförslag från Christopher Dywik (KD) under 2018-2020: 
”9. Stryk punkten. Dam-/herrtoaletter, enligt majoriteten kallade ’könade’ toaletter, 
fyller en viktig trygghetsfunktion på t.ex. våra skolor och asylboenden. Kalmar kommun 
är vidare skyldig att erbjuda dam-/herrtoaletter på våra asylboenden och boenden för 
ensamkommande barn och ungdomar.” 
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens förslag eller 
tilläggsförslaget. Hon finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.” 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-proposition: 
”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla 
tilläggsförslaget röstar nej”. Vid omröstningen avges 53 ja-röster och 8 nej-röster (hur 
var och en röstar framgår av bilaga Q). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att 
bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige antar kommunledningskontorets förslag till handlingsplan för hbtq-
arbetet ”På lika villkor 2016-2020”. 

Reservationer 
Ledamöterna från KD, SD och L reserverar sig till förmån för egna förslag 

Protokollsanteckning 
Ledamöterna från MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
 
”Att öka kunskap och medvetenhet i kommunen om HBTQ och hur det är att leva som 
homo-, bi-, trans- eller queerperson i vårt samhälle idag är ett angeläget arbete. Det är en 
grupp som tidigare förföljts och som än idag får utstå hatbrott, mobbning och som av 
många anledningar känner sig exkluderade i vårt samhälle. 
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Vi måste göra allt för att få människor att känna sig inkluderade, öka förståelse människor 
emellan och att tillåta människor att vara just den de är. 
 
Kompetensutveckling och utbildning är en stor del i planen, vilket är viktigt. Det kommer 
att leda till nya tankar och ifrågasättanden som leder till diskussioner om ämnet ute i 
verksamheterna. Diskussionerna och utbyte av tankar och erfarenheter ser vi som ett mål i 
arbetet. 
 
När det gäller insatserna för att förbättra omklädningsrummen ur ett hbtq-perspektiv så ser 
vi det som en oerhört viktig insats, men det är en insats för alla elevers trygghet. 
Omklädningsrummet är den platsen på en skola där det ofta visat sig ske olika former av 
kränkande behandling eller mobbning. Det är för många elever en otrygg plats och den 
måste göras tryggare. Vi ser översynen av omklädningsrummen som ett viktigt arbete för 
alla elevers trygghet. 
 
Att avveckla de könade toaletterna är ytterligare en konkret aktivitet som valts att tas med i 
planen. Det är eftersträvansvärt att inte fortsätta dela upp världen efter om du är tjej eller 
kille. Redan idag är det många verksamheter som inte har några könade toaletter. Vi tror 
dock att detta beslut kommer att resultera i olika lokala lösningar ute i verksamheterna och 
tar för givet att verksamheterna involveras i hur planen för att avveckla de könade 
toaletterna kan gå till.  
 
I remissrundan saknar vi synpunkter från intresseorganisationer ex. avstämning med RFSL 
Kalmar.” 
 

§ 199 

Reglemente för intern kontroll 
Dnr KS 2015/0918 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 20 oktober 2015. 
 
Reglemente för intern kontroll. 
 
Riktlinjer för intern kontroll. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 november 2015, § 238.  

Bakgrund 
Reglementet för intern kontroll beslutades senast av kommunfullmäktige år 2000. 
Reglementet har nu uppdaterats med en definition av intern kontroll samt förändringar i 
organisationen av intern kontroll. 
 
Definitionen beskriver hur kontrollen ska utformas samt vad som är god intern kontroll för 
Kalmar kommun. Reglementet har också uppdaterats med att kommunstyrelsen ska, 
utifrån reglementet, utfärda riktlinjer för den interna kontrollen. Ett förslag på riktlinjer för 
intern kontroll har därför tagits fram där organisation, utformning och funktion beskrivs. 
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Syftet med att definiera intern kontroll och ta fram riktlinjer är ett led i förnyat arbetsätt 
med systematiska riskanalyser som ska ligga till grund för nämndernas internkontrollplaner.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner förslag till reglemente 
för intern kontroll. 

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Inger Hilmansson (L), med instämmande av Daphne 
Thuvesson (MP), att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla kommunstyrelsens 
förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner förslag till reglemente för intern kontroll. 

Protokollsanteckning 
Ledamöterna från MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
 
”Reglementet och riktlinjer har uppdaterats med en definition av internkontroll samt 
förändringar i organisationen av internkontroll. Detta är ett led i ett förnyat arbetssätt med 
systematiska riskanalyser som ska ligga till grund för nämndernas internkontrollplaner. 
 
Arbetet med riskanalyser är oerhört viktigt idag p.g.a. av klimatförändringar, social oro inte 
minst p.g.a. av ökande flyktingströmmar och ekonomiska orättvisor som syns i det ökande 
gapet mellan de fattigaste och rikaste i världen samt det ökande antalet arbetslösa i många 
områden i världen. 
 
Därför ställer vi oss positiva till initiativet att ’risker, det vill säga osäkerhet i kommunens 
framtida verksamhet och ekonomiska resultat ska lyftas upp och bedömas.’ Målsättningen 
är att ’ett systematiskt arbeta med riskanalyser ska öka riskmedvetenheten i kommunens 
verksamheter.’ I den sårbara värld vi lever är detta oerhört viktigt. 
 
Den föreslagna modellen för riskanalys har identifierat 5 olika riskkategorier; omvärlds-
analys, verksamhetsrisker (kopplade till nämnders mål), legala risker, IT-risker och risker i 
rapportering. Efter att man har identifierat riskerna ska man bedöma sannolikheten samt 
konsekvenser för att få fram ett risktal för varje enskild situation. Detta risktal avgör vilken 
åtgärd som bedöms vara nödvändig. 
 
Vi vill poängtera att detta arbete kräver en del administration och kan försvåra en 
nödvändig helhetssyn på kommunens verksamhet. Bedömningen är alltid godtycklig. Detta 
kan illustreras med ett konkret fall - riskerna kring klimatförändringar och hur planutskottet 
och samhällsbyggnadsnämnden har behandlat klimatanpassningsplan när det gäller den 
fysiska planeringen i Kalmar. Planutskottet har en mycket viktigt roll. ’Planutskottet 
beslutar om prioritering av planarbeten och bereder ärende som rör fysisk översikts-
planering, mark- och exploateringsfrågor och miljö- och naturresursplanering.’ Ledamöter 
inkluderar 5 ordinarie ledamöter (alla 5 är män, 4 är från majoriteten och 1 från 
oppositionen.) 
 
Samhällsbyggnadsnämndens övergripande mål är ’att bidra till att Kalmar utvecklas till en 
kraftfull motor i regionen som erbjuder fler bostäder och möjliggör fler invånar- och 
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arbetstillfällen, där hela kommunen växer och utvecklas, där ekologiska, sociala och 
ekonomiska hållbarhet är viktiga drivkrafter.’ Den har 11 ledamöter (9 män och 2 kvinnor) 
7 ersättare (4 kvinnor och 3 män) och presidiet (3 män). 
 
Trots den ökande medvetenheten om risker med klimatförändringar och behov av 
klimatanpassning och beslutet i KF 2013 att en klimatanpassningsplan ska vara ett tematisk 
tillägg till Översiktplanen har inget hänt – den har inte prioriterats. Prioriteringsgrunder för 
detaljplansarbetet bygger på en modell som tagits fram av samhällsbyggnadskontoret i 
samarbete med kommunledningskontoret som tar hänsyn till demografi, riktlinjer 
bostadsplanering, samhällsviktig (i linje med översiktsplan), volym, genomförbarhet, 
kommunal ekonomi och personal. Riktlinjer för Kalmars bostadspolitik inkluderar ’att fler 
tomter ska erbjudas i områden med högt söktryck’ [t.ex. område med havsutsikt] (KS 
2015/0362). Riskanalys är inte en prioriterad aspekt vid denna nivå i arbetet. Snarare finns 
det i nästa nivå – vid enstaka detaljplaner (t.ex. dagvattenhantering) och tekniska krav vid 
beviljande av bygglov. Detta är väldigt tydligt i KS Yttrande över länsstyrelsens rapport om 
fysisk planering i Kalmar län med hänsyn till ett förändrat klimat – översvämning, som 
bygger på samhällsbyggnadskontors yttrande (av tjänsteperson som är ansvarig för arbetet 
med Södra staden och inte den tjänsteperson i kommunledningskontor som har skrivit 
utkast till klimatanpassningsplan). Länsstyrelsen vill att marknivå ska avgöra ett områdes 
lämplighet för exploatering. Kommunen vill att färdig golvhöjd (+2,65 meter RH2000) 
fortsatt skall användas. I yttrande (KS 2015/0586) står det att ’Kommunen har ett samlat 
ansvar för bebyggelseplaneringen inom sitt område. För en långsiktig strategi bör 
klimatfrågor framförallt behandlas i en översiktsplan. I detaljplan har kommunen möjlighet 
att med planbestämmelse kräva skyddsåtgärder för att motverka olyckor, översvämning och 
erosion enligt PBL 4 kap 12§. ’ 
 
Riskanalysen kommer därmed att göras för enstaka detaljplaner och bygglov. Helhetssyn 
går förlorad och med det risken att man flyttar problem från ett område till ett annat och 
går miste om ett samlat grepp för hela Kalmar kommun som skulle kunna vara mycket mer 
funktionellt och kostnadseffektivt. 
 
Miljöpartiet i Kalmar har gång på gång påpekat detta för majoriteten, men utan gehör.  Vi 
oroas över majoritetens avsaknad av insikt i dessa komplexa frågor. P.g.a. situation som 
beskrivs ovan behövs ett tillägg i reglementet för internkontroll som betonar behov av att 
riskanalysen också görs på en övergripande nivå i samhällsplanering. Att genusforskning 
visar att de traditionella kvinnliga könsnormer har egenskaper som bättre tar hänsyn till 
långsiktighet och komplexa helheter skulle också indikera att en bättre könsfördelning i 
framförallt planutskottet och underlätta detta viktiga arbete.” 
 

§ 200 

Taxa för planbesked (PBL 5 kap 2-5 §), komplettering till 
befintlig taxa 
Dnr KS 2015/0951 

Handlingar 
Förslag till ändrad taxa för planbesked den 31 augusti 2015. 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 21 oktober 2015, § 192. 
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Kommunstyrelsens protokoll den 3 november 2015, § 239.  

Bakgrund 
Samhällsbyggnadsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att tillämpa en 
differentierad avgift för planbesked. En ansökan om planbesked kan ha växlande 
omfattning och komplexitet och kommunen ska kunna täcka sina kostnader för 
handläggningen och samtidigt inte heller ta ut en högre avgift än den egna arbetskostnaden.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att för planbesked inkomna från och med den  
1 januari 2016 tillämpas en differentierad avgift enligt kriterier i samhällsbyggnadskontorets 
yttrande den 31 augusti 2015.  

§ 201 

Taxa för planavgift (PBL 12 kap. 9-11 §), komplettering till 
befintlig taxa 
Dnr KS 2015/0950 

Handlingar 
Förslag till ändrad taxa för planavgift den 21 oktober 2015. 
 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 21 oktober 2015, § 193.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 november 2015, § 240. 

Bakgrund 
Samhällsbyggnadsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att för bygglov 
där planavgift ska tas ut tillämpa en differentierad planfaktor.  
 
Förslaget med dess struktur är baserat på rekommendationen från Sveriges Kommuner och 
Landsting.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att för bygglov där planavgift ska tas ut, inkomna från och 
med den 1 januari 2016, tillämpas en differentierad planfaktor (PF) enligt kriterier i 
samhällsbyggnadskontorets yttrande den 5 oktober 2015. 
 

§ 202 

Ändring i avgifter för kommunal hemsjukvård och installation 
av trygghetslarm 
Dnr KS 2015/0952 

Handlingar 
Omsorgsnämndens skrivelse den 9 oktober 2015. 
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Utdrag ur omsorgsnämndens protokoll den 22 oktober 2015, § 82 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 november 2015, § 241.   

Bakgrund 
I socialtjänstlagen 8 kap § 5 regleras att kommunen får ta ut avgift för hemtjänst i ordinärt 
och särskilt boende, dagverksamhet och kommunal hälso- och sjukvård. Avgifterna ovan 
får inte överstiga maxtaxa inom äldreomsorgen d.v.s. 1 780 kr i 2015 års prisnivå. Avgifter 
för kommunal hälso- och sjukvård ska beräknas inom det kommunala högkostnadsskyddet 
enligt socialtjänstlagen (maxtaxa). 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar: 
 
1. För tillfälliga/akuta hembesök av kommunsjuksköterska, arbetsterapeut eller 

sjukgymnast tar kommunen ut en avgift på 200 kronor per besök. 
 
Avgift för hembesök tas inte ut för: 
- barn och ungdomar under 19 år, 
- uppsökande verksamhet, ex. hälso- och sjukvårdspersonal som medföljer 

biståndshandläggare vid hembesök för bedömning/utredning, om legitimerad 
personal som konsult för andra personalkategorier, förebyggande insatser genom 
hembesök hos äldre, 

- enskilda som saknar insikt i de allvarliga negativa konsekvenserna 
av social och/eller medicinsk karaktär som utebliven hemsjukvårdsinsats skulle 
kunna medföra, 

- behandling enligt smittskyddslagen, 
- personkrets 1-3 enligt LSS (lag om stöd och service till vissa funktionshindrade). 

 
2. För bedömning och/eller utprovning av hjälpmedel av arbetsterapeut eller sjukgymnast 

tar kommunen ut en avgift på 200 kronor per besök. 
 

3. För personer som är bedömda som hemsjukvårdspatienter tar kommunen ut en 
månadsavgift på 300 kronor per påbörjad månad. Undantagna från avgift är personer 
som bor i särskilt boende eller har korttidsplats/växelvård samt personer som tillhör 
någon av personkretsarna 1-3 i LSS (lag om stöd och service till vissa funktions-
hindrade). 
 

4. Om årsavgift för eldrivna rullstolar som är av scootermodell med 800 kronor. 
 

5. För hämtning av hjälpmedel tar kommunen ut en avgift på 200 kronor per hämtning. 
 

6.  Avgift vid installation av trygghetslarm i ordinärt boende med 300 kronor. 
 

7. Samtliga avgifter indexuppräknas enligt omsorgsprisindex (OPI) efter beslut i 
omsorgsnämnden och Södermöre kommundelsnämnd. 
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8. De nya avgifterna ska gälla ifrån 1 januari 2016. 

 
9. Omsorgsnämnden och Södermöre kommundelsnämnd har rätt att upprätta 

tillämpningsanvisningar till avgifterna. 
 

§ 203 

Renhållningstaxa för hushållsavfall och taxeföreskrifter 2016 
Dnr KS 2015/0867 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 7 oktober 2015. 
 
Utdrag ur protokoll fört med förbundsdirektionen för Kalmarsundsregionens Renhållare 
den 18 september 2015,§ 25. 
 
Förslag till taxor och taxeföreskrifter.   
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 november 2015, § 242.  

Bakgrund 
Enligt ändrad rättspraxis ska medlemskommunerna fatta beslut om Kalmarsundsregionens 
Renhållares (KSRR) taxor och föreskrifter. Taxorna är oförändrade sedan 2012 med några 
undantag, liksom taxeföreskrifterna.  
 
Förslag till taxor 2016 innebär oförändrade taxor med följande undantag: 
- Ny taxa för kärl enbart för matavfall från verksamheter, ca 50 % av normal taxa 
- Sänkt taxa med 18 % för underjordsbehållare 
- Sänkt taxa för tillägg för extratömning av slam inom 10 dagar från 257 till 100 kronor 
- Specialtaxa för latrin för Oskarshamns kommun tas bort. 
 
KSRR:s förbundsdirektion har beslutat att föreslå medlemskommunerna att anta föreslagna 
taxor och föreskrifter 2016 för KSRR. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner förslag till renhållningstaxa för hushållsavfall 2016 samt 
taxeföreskrifter 2016 för Kalmarsundsregionens renhållare. 

§ 204 

Motion från Thoralf Alfsson (SD) om plantering av träd vid 
Ängöleden 
Dnr KS 2015/0584 

Handlingar 
Motion den 10 juni 2015. 
 
Samhällsbyggnadsnämndens yttrande den 2 oktober 2015. 
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Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 21 oktober 2015, § 197.  
 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 november 2015, § 247.  
 

Bakgrund 
Thoralf Alfsson (SD) föreslår i en motion att serviceförvaltningen får i uppdrag att planera 
och utföra plantering av träd längs med Ängöleden. 
 
Samhällsbyggnadsnämnden har yttrat sig över motionen. Av yttrandet framgår bland annat 
att det pågår en översyn kring norra Kvarnholmens stränder och i den planeringen kommer 
även Ängös västra strand att ingå. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt samhällsbyggnadsnämndens förslag.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Thoralf Alfsson (SD) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla motionen. 

 
2. Mattias Adolfson (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 

förslag. 
 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla 
motionen eller kommunstyrelsens förslag. Hon finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-proposition: 
”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla motionen 
röstar nej”. Vid omröstningen avges 53 ja-röster, 6 nej-röster och 2 ledamöter avstår från 
att rösta (hur var och en röstar framgår av bilaga R). Det innebär att kommunfullmäktige 
beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att samhällsbyggnadskontorets yttrande från den  
2 oktober 2015 ska utgöra svar på Thoralf Alfssons (SD) motion om plantering av träd vid 
Ängöleden. 
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 

Reservation 
Ledamöterna från SD reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag att bifalla 
motionen. 

§ 205 

Motion från Max Troendlé (MP) om bättre hemtjänst 
Dnr KS 2015/0528 
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Handlingar 
Motion. 
 
Omsorgsförvaltningens förslag till yttrande den 9 juli 2015. 
 
Utdrag ur omsorgsnämndens protokoll den 24 september 2015, § 71. 
 
Utdrag ur Södermöre kommundelsnämnds protokoll den 15 september 2015,  
§ 131. 
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 1 oktober 2015.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 november 2015, § 248.  

Bakgrund 
Max Troendlé (MP) föreslår i en motion att: 
- omsorgsförvaltningen får i uppdrag att utvärdera nya system för hemtjänsten som kan 

ersätta dagens system, som skulle ge både kvalitativa och ekonomiska förbättringar. 
- omsorgsförvaltningen får i uppdrag att implementera det systemet som 

utvärderingen kommer fram till är bäst för just Kalmar. 
 
Omsorgsnämnden har tagit fram ett förslag till yttrande. Den samlade bedömningen är att 
de yrkanden som motionen föreslår är redan pågående uppdrag inom 
omsorgsverksamheten. I uppdraget med att registrera utförd tid 
i hemtjänsten ingår att genom omvärldsbevakning följa modeller för ekonomi och 
kvalitetsstyrning inom hemtjänsten. Dessutom arbetar omsorgsförvaltningen vidare med de 
samlade åtgärdsförslagen som hemtjänstrapporten 
innehåller. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt omsorgsnämndens förslag.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Max Troendlé (MP) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla motionen. 

 
2. Michael Ländin (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 

förslag. 
 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla 
motionen eller kommunstyrelsens förslag. Hon finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att omsorgsnämndens yttrande ska utgöra svar på motionen 
från Max Troendlé (MP) om bättre hemtjänst.   
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 
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Protokollsanteckningar 
Ledamöterna från MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
 
”Miljöpartiet ser positivt på att förslagen redan håller på att genomföras, och blir glada över 
att läsa i förslaget till beslut att ’Omsorgsnämndens samlade bedömning är att det 
nytänkande som Max Trondlé, MP, nämnder i sin motion, ligger i äldreomsorgens 
allmänna utveckling och ser positivt på de möjligheter det erbjuder.’. Vi noterar samtidigt 
att motionen ska anses vara besvarad, utan vidare information om när motionens 
intentioner ska ses förverkligade i kommunens verksamhet, och vi kommer därför 
återkomma med interpellationer i ämnet.” 
 
Ledamöterna från L, M, KD redovisar en protokollsanteckning enlig följande: 
 
”Vi i Alliansen anser att motionens intention är god och vi ser stora fördelar med denna 
typ av biståndsbedömning framför den minutstyrda som används idag. Vi ser med stor 
förhoppning på de uppdrag omsorgsnämnden nu arbetar med. 
 
Huvudskälet är att den enskilde, tillsammans med vårdgivaren får större möjlighet att 
påverka innehållet i de insatser som den enskilde tar emot. Det blir t.ex. möjligt att få mer 
stöd vissa dagar och mindre andra, allt anpassat efter individen. Minutjakten upplevs som 
ett stressmoment både för den årsrike och personal då någon insats tar längre tid en dag än 
en annan. Denna stress kan minskas i blocksystemet. 
 
Vinsterna i kommunerna som infört block/nivåsystem består viktigast av allt av större 
möjlighet att påverka för den med ett hjälpbehov, större frihet för personalen att ge bästa 
möjliga individuella vård och som en bonus har systemet enligt omsorgsnämndens 
ordförande i Landskrona ’radikalt minskat våra skenande kostnader’ i hemtjänsten. 
Åtgärder som ger ekonomisk effekt är behövliga i Kalmar kommun. Att då kunna 
kombinera detta med en kvalitetshöjning i form av ökat självbestämmande känns 
självklart.” 

§ 206 

Medborgarförslag om att ändra policyn för medborgarförslag 
så även e-post behandlas 
Dnr KS 2015/0744 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 25 september 2015. 
 
Medborgarförslag. 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 november 2015, § 249. 

Bakgrund 
Arne Persson föreslår i ett medborgarförslag att kommunens regler bör ändras så att även 
medborgarförslag som inkommer via e-post behandlas. 
 
Kommunledningskontoret har tagit fram ett förslag till yttrande. Av yttrandet framgår 
bland annat följande: 
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Kommunfullmäktige har i sin arbetsordning följande skrivning: ”Ett medborgarförslag ska 
vara skriftligt, ha beteckningen ’medborgarförslag’, ha uppgift om förslagsställarens eller 
förslagsställarnas namn, adress(er) och telefonnummer samt vara egenhändigt 
undertecknad(e)”. Syftet med dessa uppgifter är bland annat att säkerställa att personen är 
bosatt i kommunen samt att någon inte skriver medborgarförslag i någon annans namn.  
 
Vid sidan om att lämna medborgarförslag personligen eller via vanlig post är det redan idag 
möjligt att skicka in ett medborgarförslag via e-post. För att kunna göra detta måste det 
vara undertecknat och inskannat. Denna möjlighet har förtydligats på hemsidan. 
 
Kalmar kommun jobbar mycket med att utveckla e-tjänster och ser gärna, när det är möjligt 
med elektronisk signatur på olika dokument, att även medborgarförslag kan signeras på 
detta sätt.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att kommun-
ledningskontorets yttrande ska utgöra svar på medborgarförslaget om att även 
medborgarförslag insända med e-post behandlas. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att kommunledningskontorets yttrande ska utgöra svar på 
medborgarförslaget om att även medborgarförslag insända med e-post behandlas. 
 
Medborgarförslaget ska härmed anses vara besvarat.  

§ 207 
Fyllnadsval av ledamot i styrelsen för Kalmar Öland Airport AB 
efter Gerd Lansler (KD) 
Dnr KS 2015/0914 

Handlingar 
Valberedningens protokoll den 24 november 2015, § 30. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Victor Jensen (KD) till ledamot i styrelsen för Kalmar Öland 
Airport AB till och med bolagsstämman 2019. 

§ 208 
Fyllnadsval av ombudsersättare vid bolagsstämmor med 
Kalmar Vatten AB efter Gerd Lansler (KD) 
Dnr KS 2015/0914 

Handlingar 
Valberedningens protokoll den 24 november 2015, § 31. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Lennart Lindstedt (KD) som ersättare vid bolagsstämmor med 
Kalmar Vatten AB 2015-2018. 
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§ 209 
Fyllnadsval av ledamot i donationskommittén Stiftelserna Axel 
Åkessons donationsfond och August Peterssons i Tingby 
donation till f.d. Ljungby kommun efter Gerd Lansler (KD) 
Dnr KS 2015/0914 

Handlingar 
Valberedningens protokoll den 24 november 2015, § 32. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Michael Ohlsson (KD) som ledamot i donationskommittén 
Stiftelserna Axel Åkessons donationsfond och August Peterssons i Tingby donation till 
f.d.Ljungby kommun 2015-2018.  
 

§ 210 
Fyllnadsval av ledamot i Donationskommittén för samfonder 
m.m. efter Gerd Lansler (KD) 
Dnr KS 2015/0914 

Handlingar 
Valberedningens protokoll den 24 november 2015, § 33. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Karin Karlsson (KD) som ledamot i Donationskommittén för 
samfonder m.m. 2015-2018.  

§ 211 
Fyllnadsval av ersättare i omsorgsnämnden efter Ola 
Erlandsson (S) 
Dnr KS 2015/1033 

Handlingar 
Valberedningens protokoll den 24 november 2015, § 34.   

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Ola Erlandsson (S). 
 
Kommunfullmäktige väljer Christer Andersson (S) som ersättare i omsorgsnämnden till 
och med den 31 december 2018. 

§ 212 
Fyllnadsval av ledamot och ersättare i omsorgsnämnden efter 
Sandra Shalaby (S) 
Dnr KS 2015/1073 

Handlingar 
Valberedningens protokoll den 24 november 2015, § 35. 
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Beslut 
Kommunfullmäktige entledigar Sandra Shalaby (S) från sitt uppdrag som ledamot i 
omsorgsnämnden. 
 
Kommunfullmäktige väljer Anna Johansson (S) som ledamot i omsorgsnämnden till och 
med den 31 december 2018. 
 
Till följd av det väljer kommunfullmäktige Gunnel Akinder (S) som ersättare i 
omsorgsnämnden efter Anna Johansson (S) till och med den 31 december 2018. 

§ 213 

Val av 29 nämndemän i Kalmar Tingsrätt 
Dnr KS 2015/0620 

Handlingar 
Valberedningens protokoll den 24 november 2015, § 36. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer följande nämndemän i Kalmar tingsrätt för perioden1 januari 
2016 till 31 december 2019: 
 
1. Daniel Abrahamsson (S) 
2. Zymer Kuqai (S) 
3. Jan KE Petersson (S) 
4. Jan Bengtsson (S) 
5. Fahari Kuqai (S) 
6. Birgitta Lindén (S) 
7. Anne-Cathrine Lindh (S) 
8. Leif Sverkersson (S) 
9. Elisabeth Heimark (S) 
10. Sofia Eriksson (S) 
11. Steve Sjögren (S) 
12. Pernilla Ljunggren (S) 
13. Ingbritt Rosander (C) 
14. Mikael Johansson (C) 
15. Johan Fredriksson (C) 
16. Eva Ottosson (V) 
17. Jonas Ross (V) 
18. Annika Wallergård (M) 
19. Tamas Lakatos (M) 
20. Fredrik Kjellberg (M) 
21. Julio Heuman Bauer (M) 
22. Sahadet Mavraj (FP) 
23. Hanna Sölvinger (FP) 
24. Marianne Lindstedt (KD) 
25. Petra Gustavsson (SD) 
26. Krister Thornberg (SD) 
27. Jean Welander (MP) 
28. Åke Sandberg (MP) 
29. Marie Gasslander (V) 
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§ 214 

Interpellation från Max Troendlé (MP) - Annons i Dagens 
Nyheter 
Dnr KS 2015/1065 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Max Troendlé (MP) får ställa följande interpellation till 
kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S), som överlämnar den till 
samhällsbyggnadsnämndens ordförande Mattias Adolfson (S): 
 
Den 21 oktober bekostades en annons i Dagens Nyheter för 43 000 SEK, annonsen 
betalades av samhällsbyggnadsförvaltningen och den var utformad att se ut som en intervju 
med, samt bild på, Johan Persson om hur bra det går för Kalmar. 
 
Enligt samhällsbyggnadsnämndens verksamhetsplan och budget 2015 (inledning 1.1, s. 4) 
är samhällsbyggnadskontoret ”kommunens förvaltning för lantmäteri och geografisk 
information, stads- byggnad, planering och bygglov, trafikplanering, projektledning, 
gestaltning och utformning av kommunens allmänna platser och infrastruktur, miljö- och 
hälsoskydd, livsmedelstillsyn samt bostadsanpassning.” Marknadsföring är snarare ett 
område som Destination Kalmar handhar, enligt kalmar.se. 
 
Detta händer samtidigt som alla förvaltningar i Kalmar kommun har sparkrav på 1%. De 
43 000 kr motsvarar att anställa en undersköterska i 1,5 månader - en tjänst som kanske 
kommer att försvinna under sparkravet. Dessutom finns forskning som tyder på att den 
marknadsföring som kommuner betalar för i syfte att locka nya invånare har väldigt lite, 
om någon, effekt. I sin doktorsavhandling skriver Thomas Niedomysl att ”there is little 
evidence of any significant effects on migrant flows”.  
 
Med anledning av ovanstående frågar jag dig: 
 
-  Anser du att marknadsföring är något som samhällsbyggnadsförvaltningen borde syssla 

med? 
-  I tider av hårda sparkrav och med forskning som visar att de önskade effekterna 

förmodligen uteblir, anser du att annonseringar i nationell media är sådant som 
kommunen borde syssla med? 

 
__________ 

 
Mattias Adolfson lämnar följande svar på interpellationen:  
- Anser du att marknadsföring är något som Samhällsbyggnadsförvaltningen borde syssla 

med? 
 

Svar: Ja. Samhällsbyggnadsnämnden har gett tydliga uppdrag till 
samhällsbyggnadskontoret att vara en motor i Kalmars utveckling. Detta innebär bl.a. 
aktivt uppsökande av nya intressenter och byggherrar samt att på olika sätt 
marknadsföra Kalmar utanför regionen. Vi har också som övergripande mål att verka 
för en ökad inflyttning.  
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Kalmar tillhör inte landets största tillväxtregioner. Det är ingen självklarhet att externa 
aktörer väljer att investera i Kalmar. Därför krävs det särskilda insatser för att 
uppmärksamma på de möjligheter som finns i vår kommun. Vi märker ett starkt ökat 
intresse inte minst från nya aktörer som vill bygga bostäder. Intresset ökar också i 
samband med LNU:s satsning. Fler aktörer leder till ökad konkurrens och bättre 
möjligheter för kommunen att ställa krav. 
 

- I tider av hårda sparkrav och med forskning som visar att de önskade effekterna 
förmodligen uteblir, anser du att annonseringar i nationell media är sådant som 
kommunen borde syssla med? 

 
Svar: Ja, men det är viktigt att man ser marknadsföring som ett komplement till övriga 
insatser som sker i t.ex. i form av aktivt uppsökande av nya byggherrar och intressenter.  

 

§ 215 

Interpellation från Christina Fosnes (M) - Vilken är skillnaden 
mellan förslagen? 
Dnr KS 2015/1060 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Christina Fosnes (M) får ställa följande interpellation till 
kommunalrådet Bertil Dahl (V): 
 
Den 11 november beslutade personaldelegationen att ”verksamheter i samråd med 
hälsoutvecklare kan besluta om friskvårdsbidrag eller fysisk aktivitet på arbetstid som en del 
av ett åtgärdspaket för att förebygga och minska sjukskrivningar.” Delegationen hänvisade i 
beslutspromemorian särskilt till det tidigare friskvårdsbidrag som avskaffades för ganska 
exakt ett år sedan. Beslutet specificerar inte vilka förvaltningar som kan vara aktuella, utan 
lämnar den frågan öppen. Däremot tas för givet, att återinförandet ska kunna ske utan 
omläggningar i kommunens ekonomi. 
 
Initiativet har väckt stark respons – omsorgsförvaltningen förberedde ett åtgärdspaket som 
redan redovisades vid omsorgsnämndens presidiemöte den 10 november, liksom på 
nämnpresidiets möte med revisorerna den 19 november och som ska klubbas i nämnden 
26 november. 
 
Det har också redovisats utförligt av nämndens ordförande Michael Ländin i två 
debattinlägg i tidningen Östra Småland den 11 och i synnerhet den 17 november. Här 
redovisas 14 punkter, från ett friskvårdsbidrag för alla anställda på 800 kronor, till 
utbildningspaket för chefer och utseende av särskilda hälsoinspiratörer. Alla 14 punkterna 
beräknas kunna genomföras inom nämndens givna budgetram. 
 
Någon kritik från personaldelegationen för bristande ekonomiskt ansvarstagande från 
omsorgsnämndens sida har inte hörts. Omsorgsnämndens försök att bota den höga 
sjukfrånvaron – ja vi vissa fall exceptionellt höga sjukfrånvaron – inom äldreomsorgen 
möts uppenbarligen med gillande. 
Inför budgetfullmäktige i juni i år lade vi moderater fram en reservation, där vi pekade på 
de höga sjuktalen och föreslog åtgärder: 
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”Sedan årsskiftet är friskvårdstimmen för kommunens anställda avskaffad. Denna timme 
har kunnat användas till träning eller promenader en gång i veckan. Denna 
friskvårdssatsning har varit mycket uppskattad av de anställda som av sina chefer fått 
använda den. En framgångsrik företagshälsovård och ett hållbart arbetsliv kan förutom att 
bidra till förebyggande hälsa också minska kostnader för sjukfrånvaro. Lönsamheten i en 
god arbetsmiljö handlar dock inte enbart om minskade kostnader för sjukskrivning utan 
också om att det kan leda till ökad produktivitet och bättre kvalitet, vilket i flera fall kan 
vara mycket mer värt ekonomiskt än minskade kostnader för sjukskrivning. Därför är det 
av största vikt att Kalmar kommun som arbetsplats kan erbjuda sina anställda möjligheter 
till en god friskvård. Därför vill vi att kommunen utreder möjligheten till att införa ett 
friskvårdsbidrag som skulle kunna likna det friskvårdsbidrag som i dag finns inom 
landstinget.” 
 
Det kravet fick då mycket stark kritik från Bertil Dahls sida, som menade att moderaterna 
inte tog något ekonomiskt ansvar, att det som vi föreslog skulle skapa obalans och stora 
ekonomiska underskott, och kort sagt, att moderaterna levde i en låtsas-värld. 
Jag skulle därför vilja fråga Bertil Dahl vad skillnaden är mellan de förslag som moderaterna 
lade i juni 2015 och det program för förebyggande åtgärder som omsorgsnämnden nu antar 
inom de ramar personaldelegationen beslutat den 11 november i år. 

__________ 
 
Bertil Dahl lämnar följande svar på interpellationen:  
 
Kalmar kommun har under många år arbetat med olika former av hälsofrämjande arbete.  
Vi är en stor arbetsgivare med över 5000 anställda och har naturligtvis ett stort 
arbetsgivaransvar för personalens arbetsmiljö och möjligheter att bedriva en bra 
verksamhet.  
 
Ett hälsofrämjande arbetssätt ska förebygga att anställda drabbas av olika former av ohälsa. 
Friskvård är en del i ett hälsofrämjande arbete. Det bästa friskvårdsarbetet vi kan göra är att 
ha en god arbetsmiljö, en bra organisation som ger chefer och övriga anställda rätt 
förutsättningar med lagom stora personalgrupper som har utbildning, rimlig 
arbetsbelastning, bra arbetsscheman och har inflytande över sitt arbete. Detta kräver också 
att tillräckliga resurser finns för den kommunala verksamheten. 
 
En brist i friskvårdsarbetet har varit väldigt olika förutsättningar för anställda och ofta 
bristen på utvärdering av effekterna av olika insatser. Detta har påpekats från exempelvis 
förvaltningschefsgruppen. 
 
Därför gjordes en utredning om friskvården i kommunens verksamhet. 
Personaldelegationen tog därefter beslut (november 2014) om ett mer genomtänkt 
hälsofrämjande arbete. Detta innebar ett stopp för friskvårdstimme och friskvårdsbidrag. 
Detta har nu hänt: 
 
- En hälsopolicy finns som förvaltningarna ska arbeta med och lämna synpunkter på. 
- En hälsoutvecklare har anställts som tillsammans med förvaltningarna skapar ett nätverk 

med kontaktpersoner från varje förvaltning. 
- Vi satsar på att ge möjlighet till förmånliga fritidsaktiveter inom motion, friluftsliv och 

kultur. Vi skapar bättre kontakter med föreningar och aktörer inom 
”friskvårdsområdet”. 
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- Försök planeras med fysisk aktivitet på arbetstid för vissa yrkesgrupper. 
- Kommunhälsan arbetar vidare med hälsosamtal och livsstilsprojekt. 
- M.m. 
 
Personaldelegationen beslutade i november 2015 att verksamheter i samråd med 
hälsoutvecklare kan besluta om friskvårdsbidrag eller fysisk aktivitet på arbetstid som en del 
av ett åtgärdspaket för att förebygga och minska sjukskrivningar. Resultat ska årligen 
redovisas till personaldelegationen.  
 
Vi har nu skapat grunden för en helhetssyn på friskvårdsarbetet. De olika insatserna, som 
exempelvis friskvårdsbidrag, ska vara genomtänkt och utvärderas. Diskussioner pågår nu 
inom de flesta förvaltningar. Omsorgsnämnden har presenterat friskvårdssatsningar som en 
åtgärd bland flera andra förslag för ett hälsofrämjande arbete.  
 
Svar på din fråga: 
 
- I juni 2015 när (M) skrev om friskvårdsbidrag i sin budgetreservation pågick redan 

arbetet med att förändra friskvårdsarbetet och där diskussionen om friskvårdsbidraget 
var en del. (M) hade också andra förslag. En tidning räknade ut att moderaternas förslag 
skulle kräva en (1) krona i skattehöjning om de genomfördes.  (M) föreslog också 
träning under arbetstid för omsorgspersonalen. Det är ett bra förslag men kräver 
tillskott av resurser för vikariekostnaden. (M) anvisade inte en enda krona till detta.  

-  
Skillnaden mellan (M) förslagen och vårt arbete är nog att vi försöker ha en helhetssyn 
på frågan för att nå genomtänkta och långsiktiga varaktiga förändringar. 

 

§ 216 

Anmälningsärenden 
 

- Kommunstyrelsens protokoll den 3 november 2015 
 

- Beslut från länsstyrelsen om ny ersättare i kommun-
fullmäktige för Socialdemokraterna 
Dnr KS 2015/0684 
 

- Beslut från länsstyrelsen om ny ledamot i kommun-
fullmäktige för Sverigedemokraterna 
Dnr KS 2015/0708 
 

- Socialnämndens ej verkställda biståndsbeslut 2015 
Dnr KS 2015/0761 
 

- Sammanträdestider 2016 för kommunfullmäktige  
Dnr KS 2015/0904 
 

- Medborgarförslag; Ny lokal föreskrift - ett förbud mot 
utdelning av reklam på bilar och cyklar samt 
servicenämndens svar 
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Dnr KS 2015/0659 
 

- Medborgarförslag; Ny plantering vid Svensknabbevägen samt 
samhällsbyggnadsnämndens svar 
Dnr KS 2015/0665 
 

- Medborgarförslag; Strövstig längs stranden på norra Ängö 
amt samhällsbyggnadsnämndens svar 
Dnr KS 2015/0707 
 

- Medborgarförslag om skatepark i Lindsdal samt kultur- och 
fritidsnämndens svar 
Dnr KS 2015/0709 
 

- Motion från Björn Brändewall (L) om att frångå kösystemet 
så att även friskolor kan ta emot nyanlända elever 
Dnr KS 2015/0947 
 

- Motion från Inger Hilmansson (L): Förstärk det som gör 
Kalmar attraktivt – bostadsförsörjningsplan 
Dnr KS 2015/0850 
 

- Motion från Patricia Vildanfors (MP) om fler ute/ 
naturförskolor  
Dnr KS 2015/0895 
 

- Motion från Patricia Vildanfors (MP) - säg nej till 
mikroplaster 
Dnr KS 2015/0896 
 

- Medborgarförslag; Ny lokal föreskrift - ett förbud mot 
utdelning av reklam på bilar och cyklar 
Dnr KS 2015/0659 
 

- Medborgarförslag; Ny plantering vid Svensknabbevägen 
Dnr KS 2015/0665 
 

- Medborgarförslag; Strövstig längs stranden på norra Ängö 
Dnr KS 2015/0707 
 

- Medborgarförslag: Förändra Esplanaden i en positiv riktning 
Dnr KS 2015/0893 
 

- Medborgarförslag: Upprätta en solcellskarta 
Dnr KS 2015/0894  
 

- Medborgarförslag - Engagera kommunens invånare avseende 
placeringen av ny simhall 
Dnr KS 2015/0897 
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- Granskning av kommunstyrelsens uppsiktsplikt 

Dnr KS 2015/0922 
 

- Rapport: UBC generalförsamling Gdynia oktober 2015 
Dnr KS 2015/1041 
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    Bilaga A 
 
§ 198 Hbtq-handlingsplan, Ändring- och tilläggsförslag från Christopher Dywik 
(KD) 
 
Synpunkter & ändringsförslag 
 
Övergripande 
- I de fall kommunledningskontoret och övriga förvaltningar nämns som ansvariga bör 

gemensamma riktlinjer för arbetet i respektive förvaltning utgå från 
kommunledningskontoret. 

 
Handlingsplan, Kompetensutveckla. 
- Ersätt befintlig text med: ’Kalmar kommun ska garantera likvärdig behandling och 

främja jämlika levnadsvillkor’. 
 
2016 
 
1 Stryk punkten. Ideologisk skolning av förtroendevalda är något som varje enskilt 

parti själv ansvarar för. 
 
2. Bra. Inget yrkande. 
 
3. Stryk befintlig text och ersätt den med följande:  

’Kommunens bibliotek och skolbibliotek är folkbibliotek, som sådana ska deras utbud 
av litteratur, tidskrifter och filmer spegla samhället, utan att styras av politiska eller 
kommersiella påtryckningar.’  

 
4. Stryk befintlig text och ersätt den med följande:  

’Kalmars kommuns flaggpolicy slår fast att flaggning vid andra tillfällen än de som 
anges i policyn eller med förenings-, organisations- och kommersiella flaggor eller 
liknande, ska ske restriktivt, enligt särskilt beslut av kommunstyrelsens ordförande. 
Kommunstyrelsens ordförande har därmed möjlighet att, när han finner det lämpligt, 
besluta om flaggning med t.ex. regnbågsflagga.’ 

 
5. Stryk befintlig text och ersätt den med följande:  

’Kommunen har inte alltid möjlighet att lägga till alternativet ”annat/inget kön” vid 
enkäter, även om det skulle vara relevant. Förvaltningen rapporterar in sin statistik 
direkt till SCB, SKL och Skolverket, som i dagsläget inte erbjuder något sådant 
svarsalternativ. Kalmar kommun kan behöva bedriva denna fråga mot dessa nationella 
organ att införa ett sådant alternativ.’ 

 
6. Stryk texten och ersätt med följande: 

’Alla föreningar och grupper ska behandlas likvärdigt vid beslut om beviljande av 
ekonomiskt bidrag. Inga föreningar eller grupper ska diskrimineras, missgynnas eller 
gynnas framför andra.” 

 
Tilläggspunkter: 
 
Bemöta – (Omsorgsförvaltningen, Södermöre kommundelsnämnd) 
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 Kalmar kommuns särskilda boenden ska arbeta systematiskt och aktivt med 

likabehandling utifrån värdighetsgarantin, varje brukares genomförandeplan samt 
verksamhetshandbokens dokument: diskriminering och kränkande behandling.  

 
 Boendena ska årligen genomföra en anonym brukarenkät där frågor kring kränkande 

behandling, likabehandling, respekt, hårdhänthet och olämpligt agerande från 
personal ställs.  

 
 Missförhållanden anmäls, utreds och åtgärdas i enlighet med socialtjänstlagen SOL. 

HSL Hälso- och sjukvårdslagen, Lex Maria och Lex Sarah. 
 
Bemöta 
 Ta fram och implementera en förvaltningsövergripande handlingsplan mot våld i 

nära relationer. Handlingsplanen ska inkludera strategier för att förebygga och bryta 
mäns våld mot kvinnor, kvinnors våld mot män, hedersrelaterat våld och våld i 
samkönade relationer. 

 
Bemöta (Kultur- och fritidsförvaltningen, Södermöre kommundelsnämnd) 
 Kommunens fritidsgårdsverksamhets ska arbeta enligt den värdegrund som togs 

fram under projektet ”Det goda mötet”.  
 

 Fritidsgårdsverksamhet och ska årligen genomföra en anonym brukarenkät där frågor 
kring kränkande behandling och likabehandling ställs. 

 
2017 
 
1. * Obligatorisk politisk skolning av samtliga anställda inom Kalmar kommun är 

varken försvarbart ur en demokratisk eller ekonomisk synpunkt.  Det är också under 
all kritik att ekonomiska beräkningar för denna kompetensutveckling inte 
presenterats i underlaget samt att de uteslutande föreslås utföras av organisationer 
som ideologiskt ligger majoriteten nära.  
 

 
Därför bör texten strykas och ersättas av följande skrivning:  
’Det finns särskilda personalkategorier där en fördjupad HBTQ-kunskap är 
nödvändig utifrån deras arbetsuppgifter såsom kuratorer, personal på elevhälsan eller 
kommunens fritidsgårdar. Det kan också förekomma särskilda önskemål ifrån 
personal inom skola eller äldreomsorg utifrån särskilda behov på den aktuella 
arbetsplatsen. 

 
I dessa båda fall ska Kalmar kommun erbjuda passande kompetensutveckling för att 
säkerställa att kommunens medarbetare, elever på våra förskolor och skolor samt 
äldre på våra särskilda boenden behandlas på ett professionellt och respektfullt sätt 
utifrån sina egna individuella förutsättningar och behov.  

 
I första hand skall kompetensen sökas internt hos t.ex. kommunens kuratorer, 
personal på elevhälsan, kommunens fritidsgårdar eller ungdomsmottagning.’ 

 
2. Stryk punkten. *Se tidigare skrivning. 
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3. Stryk punkten. * Se tidigare skrivning.   

 
4. Stryk punkten. * Se tidigare skrivning. 
 
5. Inget yrkande. Bra formulering. 
 
6. Det är varken möjligt eller lämpligt för kommunpolitikens att, utifrån en politisk 

uppfattning” styra den exakta utformningen av våra skolors och förskolors 
utbildningsmaterial.  
Stryk texten och ersätt med följande: 
’Skolans utbildningsmaterial ska vara uppdaterade och spegla HBTQ-personer på ett 
korrekt sätt.’ 

 
2018-2020 
 
1. Infoga: ’t.ex. kuratorer, personal på elevhälsan eller kommunens fritidsgårdar.” efter 

ordet ”personalkategorier’. 
 
2. Stryk punkten. Ideologisk skolning av förtroendevalda är något som varje enskilt 

parti själva ansvarar för. 
 
3. Stryk punkten. Det krävs inga kostsamma ’certifieringar’ eller ’diplomeringar’, 

utförda av organisationer som ideologiskt ligger majoriteten nära, för att säkerställa 
att kommunens medarbetare, elever på våra förskolor och skolor samt äldre på våra 
särskilda boenden behandlas på ett professionellt och respektfullt sätt utifrån sina 
egna individuella förutsättningar och behov. 

 
4. Inget yrkande. Det borde dock av underlaget framgå när och på vilket sätt det är 

relevant att särskilt beakta Kalmar kommuns HBTQ-policy vid upphandlingar. 
 

5. Stryk texten och ersätt med följande: 
’Respektive verksamhet vidtar årligen, utifrån framtaget materia, riktlinjer och 
lagstiftning, åtgärder för att säkerställa att kommunens medarbetare, elever på våra 
förskolor och skolor samt äldre på våra särskilda boenden behandlas på ett 
professionellt och respektfullt sätt utifrån sina egna individuella förutsättningar och 
behov.’ 

 
6. Inget yrkande. Bra formulering. 

 
7. Inget yrkande. Bra formulering. 
 
8. Infoga följande efter ordinarie text: ’Därefter görs återkoppling till politiken för att 

besluta om eventuella åtgärder.’ 
 
9. Stryk punkten.  

Dam-/herrtoaletter, enligt majoriteten kallade ’könade’ toaletter, fyller en viktig 
trygghetsfunktion på t.ex. våra skolor och asylboenden. Kalmar kommun är vidare 
skyldig att erbjuda dam-/herrtoaletter på våra asylboenden och boenden för 
ensamkommande barn och ungdomar. 

 



 44 (78) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-11-30 

 
10. Inget yrkande. Bra formulering. Skyddat boende ska givetvis erbjudas alla 

medborgare som har behov av det.”  
 
  



 45 (78) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-11-30 

 
Bilaga B 

 
§ 198. Hbtq-handlingsplan 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

Jan-Erik Arvidsson                       X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                            X
  Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

                                         X        
Sandra Shalaby                           (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

                                         X        
Ylva Granqvist                           (S)        A

       

                                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Bodil Wahlgren                           (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

Elsa Berg                                X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                         X        
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Britt Dicksson                           X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Måns Linge                               (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                         X        
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                         X        
Kent Pettersson                          (L)        A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        

Transport: 49 0 0 1 



 46 (78) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-11-30 

 
Bilaga B, forts 

 
§ 198. Hbtq-handlingsplan 

 

Transport: 49 0 0 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anna Thore                               (MP)       A

       

Daphne Thuvesson                         X        
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                         X        
Annica Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                          X      
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

Lennart Johansson                         X      
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 52 8 0 1 
 
  



 47 (78) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-11-30 

 
Bilaga C 

 
§ 198. Hbtq-handlingsplan 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

Jan-Erik Arvidsson                       X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

                                         X        
Sandra Shalaby                           (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

                                         X        
Ylva Granqvist                           (S)        A

       

                                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Bodil Wahlgren                           (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

Elsa Berg                                X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                         X        
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Britt Dicksson                           X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Måns Linge                               (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                         X        
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                         X        
Kent Pettersson                          (L)        A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        

Transport: 50 0 0 0 



 48 (78) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-11-30 

 
Bilaga C, forts 

 
§ 198. Hbtq-handlingsplan 

 

Transport: 50 0 0 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anna Thore                               (MP)       A

       

Daphne Thuvesson                         X        
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                         X        
Annica Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                          X      
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

Lennart Johansson                         X      
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 53 8 0 0 
 
  



 49 (78) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-11-30 

 
Bilaga D 

 
§ 198. Hbtq-handlingsplan 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

Jan-Erik Arvidsson                       X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

                                         X        
Sandra Shalaby                           (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

                                         X        
Ylva Granqvist                           (S)        A

       

                                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Bodil Wahlgren                           (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

Elsa Berg                                X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                         X        
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Britt Dicksson                           X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Måns Linge                               (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                         X        
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                         X        
Kent Pettersson                          (L)        A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        

Transport: 50 0 0 0 



 50 (78) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-11-30 

 
Bilaga D, forts 

 
§ 198. Hbtq-handlingsplan 

 

Transport: 50 0 0 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anna Thore                               (MP)       A

       

Daphne Thuvesson                         X        
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                         X        
Annica Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                          X      
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

Lennart Johansson                         X      
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 53 8 0 0 
 
  



 51 (78) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-11-30 

 
Bilaga E 

 
§ 198. Hbtq-handlingsplan 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

Jan-Erik Arvidsson                       X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

                                         X        
Sandra Shalaby                           (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

                                         X        
Ylva Granqvist                           (S)        A

       

                                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Bodil Wahlgren                           (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

Elsa Berg                                X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                         X        
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Britt Dicksson                           X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Måns Linge                               (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                         X        
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                         X        
Kent Pettersson                          (L)        A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        

Transport: 50 0 0 0 



 52 (78) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-11-30 

 
Bilaga E, forts 

 
§ 198. Hbtq-handlingsplan 

 

Transport: 50 0 0 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anna Thore                               (MP)       A

       

Daphne Thuvesson                         X        
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                         X        
Annica Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                          X      
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

Lennart Johansson                         X      
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 53 8 0 0 
 
  



 53 (78) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-11-30 

 
Bilaga F 

 
§ 198. Hbtq-handlingsplan 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

Jan-Erik Arvidsson                       X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

                                         X        
Sandra Shalaby                           (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

                                         X        
Ylva Granqvist                           (S)        A

       

                                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Bodil Wahlgren                           (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

Elsa Berg                                X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                         X        
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Britt Dicksson                           X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Måns Linge                               (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                          X      
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                          X      
Kent Pettersson                          (L)        A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        

Transport: 46 4 0 0 



 54 (78) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-11-30 

 
Bilaga F, forts 

 
§ 198. Hbtq-handlingsplan 

 

Transport: 46 4 0 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anna Thore                               (MP)       A

       

Daphne Thuvesson                         X        
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                         X        
Annica Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                           X    
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                           X    
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                           X    
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                           X    
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

Lennart Johansson                          X    
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                           X    

SUMMA: 49 6 6 0 
 



 55 (78) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-11-30 

 
Bilaga G 

 
§ 198. Hbtq-handlingsplan 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

Jan-Erik Arvidsson                       X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

                                         X        
Sandra Shalaby                           (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

                                         X        
Ylva Granqvist                           (S)        A

       

                                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Bodil Wahlgren                           (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

Elsa Berg                                X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                         X        
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Britt Dicksson                           X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Måns Linge                               (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                         X        
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                         X        
Kent Pettersson                          (L)        A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        

Transport: 50 0 0 0 



 56 (78) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-11-30 

 
Bilaga G 

 
§ 198. Hbtq-handlingsplan 

 

Transport: 50 0 0 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anna Thore                               (MP)       A

       

Daphne Thuvesson                         X        
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                         X        
Annica Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                          X      
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

Lennart Johansson                         X      
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 53 8 0 0 
 
 

  



 57 (78) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-11-30 

 
Bilaga H 

 
§ 198. Hbtq-handlingsplan 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

Jan-Erik Arvidsson                       X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

                                         X        
Sandra Shalaby                           (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

                                         X        
Ylva Granqvist                           (S)        A

       

                                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Bodil Wahlgren                           (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

Elsa Berg                                X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                         X        
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Britt Dicksson                           X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Måns Linge                               (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                           X    
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                         X        
Kent Pettersson                          (L)        A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        

Transport: 49 0 1 0 



 58 (78) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-11-30 

 
Bilaga H, forts 

 
§ 198. Hbtq-handlingsplan 

 

Transport: 49 0 1 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anna Thore                               (MP)       A

       

Daphne Thuvesson                         X        
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                         X        
Annica Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                          X      
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

Lennart Johansson                         X      
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 52 8 1 0 
 
  



 59 (78) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-11-30 

 
Bilaga I 

 
§ 198. Hbtq-handlingsplan 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

Jan-Erik Arvidsson                       X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

                                         X        
Sandra Shalaby                           (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

                                         X        
Ylva Granqvist                           (S)        A

       

                                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Bodil Wahlgren                           (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

Elsa Berg                                X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                         X        
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Britt Dicksson                           X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Måns Linge                               (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                         X        
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                         X        
Kent Pettersson                          (L)        A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        

Transport: 50 0 0 0 



 60 (78) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-11-30 

 
Bilaga I, forts 

 
§ 198. Hbtq-handlingsplan 

 

Transport: 50 0 0 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anna Thore                               (MP)       A

       

Daphne Thuvesson                         X        
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                         X        
Annica Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                          X      
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

Lennart Johansson                         X      
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 53 8 0 0 
 
  



 61 (78) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-11-30 

 
 

Bilaga J 
 

§ 198. Hbtq-handlingsplan 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

Jan-Erik Arvidsson                       X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

                                         X        
Sandra Shalaby                           (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

                                         X        
Ylva Granqvist                           (S)        A

       

                                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Bodil Wahlgren                           (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

Elsa Berg                                X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                         X        
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Britt Dicksson                           X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                          X      
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Måns Linge                               (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                           X    
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                         X        
Kent Pettersson                          (L)        A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        

Transport: 48 1 1 0 



 62 (78) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-11-30 

 
Bilaga J 

 
§ 198. Hbtq-handlingsplan 

 

Transport: 48 1 1 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anna Thore                               (MP)       A

       

Daphne Thuvesson                         X        
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                         X        
Annica Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                          X      
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

Lennart Johansson                         X      
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 51 9 1 0 
 
 

  



 63 (78) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-11-30 

 
Bilaga K 

 
§ 198. Hbtq-handlingsplan 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

Jan-Erik Arvidsson                       X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

                                         X        
Sandra Shalaby                           (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

                                         X        
Ylva Granqvist                           (S)        A

       

                                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Bodil Wahlgren                           (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

Elsa Berg                                X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                         X        
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Britt Dicksson                           X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Måns Linge                               (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                           X    
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                         X        
Kent Pettersson                          (L)        A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        

Transport: 49 0 1 0 



 64 (78) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-11-30 

 
Bilaga K, forts 

 
§ 198. Hbtq-handlingsplan 

 

Transport: 49 0 1 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anna Thore                               (MP)       A

       

Daphne Thuvesson                         X        
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                         X        
Annica Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                          X      
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

Lennart Johansson                         X      
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 52 8 1 0 
 
  



 65 (78) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-11-30 

 
Bilaga L 

 
§ 198. Hbtq-handlingsplan 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

Jan-Erik Arvidsson                       X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

                                         X        
Sandra Shalaby                           (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

                                         X        
Ylva Granqvist                           (S)        A

       

                                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Bodil Wahlgren                           (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

Elsa Berg                                X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                         X        
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Britt Dicksson                           X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Måns Linge                               (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                           X    
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                         X        
Kent Pettersson                          (L)        A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        

Transport: 49 0 1 0 



 66 (78) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-11-30 

 
Bilaga L, forts 

 
§ 198. Hbtq-handlingsplan 

 

Transport: 49 0 1 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anna Thore                               (MP)       A

       

Daphne Thuvesson                         X        
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                         X        
Annica Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                          X      
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

Lennart Johansson                         X      
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 52 8 1 0 
 
  



 67 (78) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-11-30 

 
Bilaga M 

 
§ 198. Hbtq-handlingsplan 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

Jan-Erik Arvidsson                       X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

                                         X        
Sandra Shalaby                           (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

                                         X        
Ylva Granqvist                           (S)        A

       

                                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Bodil Wahlgren                           (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

Elsa Berg                                X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                         X        
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Britt Dicksson                           X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Måns Linge                               (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                         X        
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                         X        
Kent Pettersson                          (L)        A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        

Transport: 50 0 0 0 



 68 (78) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-11-30 

 
Bilaga M, forts 

 
§ 198. Hbtq-handlingsplan 

 

Transport: 50 0 0 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anna Thore                               (MP)       A

       

Daphne Thuvesson                         X        
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                         X        
Annica Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                          X      
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

Lennart Johansson                         X      
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 53 8 0 0 
 
  



 69 (78) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-11-30 

 
Bilaga N 

 
§ 198. Hbtq-handlingsplan 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

Jan-Erik Arvidsson                       X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

                                         X        
Sandra Shalaby                           (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

                                         X        
Ylva Granqvist                           (S)        A

       

                                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Bodil Wahlgren                           (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

Elsa Berg                                X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                         X        
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Britt Dicksson                           X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Måns Linge                               (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                         X        
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                         X        
Kent Pettersson                          (L)        A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        

Transport: 50 0 0 0 



 70 (78) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-11-30 

 
Bilaga N, forts 

 
§ 198. Hbtq-handlingsplan 

 

Transport: 50 0 0 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anna Thore                               (MP)       A

       

Daphne Thuvesson                         X        
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                         X        
Annica Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                          X      
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

Lennart Johansson                         X      
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 53 8 0 0 
 
  



 71 (78) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-11-30 

 
Bilaga O 

 
§ 198. Hbtq-handlingsplan 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

Jan-Erik Arvidsson                       X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

                                         X        
Sandra Shalaby                           (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

                                         X        
Ylva Granqvist                           (S)        A

       

                                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Bodil Wahlgren                           (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

Elsa Berg                                X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                         X        
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Britt Dicksson                           X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Måns Linge                               (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                         X        
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                         X        
Kent Pettersson                          (L)        A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        

Transport: 50 0 0 0 



 72 (78) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-11-30 

 
Bilaga O, forts 

 
§ 198. Hbtq-handlingsplan 

 

Transport: 50 0 0 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anna Thore                               (MP)       A

       

Daphne Thuvesson                         X        
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                         X        
Annica Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                          X      
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

Lennart Johansson                         X      
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 53 8 0 0 
 
  



 73 (78) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-11-30 

 
Bilaga P 

 
§ 198. Hbtq-handlingsplan 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

Jan-Erik Arvidsson                       X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

                                         X        
Sandra Shalaby                           (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

                                         X        
Ylva Granqvist                           (S)        A

       

                                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Bodil Wahlgren                           (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

Elsa Berg                                X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                         X        
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Britt Dicksson                           X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Måns Linge                               (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                         X        
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                         X        
Kent Pettersson                          (L)        A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        

Transport: 50 0 0 0 



 74 (78) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-11-30 

 
Bilaga P, forts 

 
§ 198. Hbtq-handlingsplan 

 

Transport: 50 0 0 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anna Thore                               (MP)       A

       

Daphne Thuvesson                         X        
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                         X        
Annica Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                          X      
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

Lennart Johansson                         X      
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 53 8 0 0 
 
  



 75 (78) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-11-30 

 
Bilaga Q 

 
§ 198. Hbtq-handlingsplan 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

Jan-Erik Arvidsson                       X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

                                         X        
Sandra Shalaby                           (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

                                         X        
Ylva Granqvist                           (S)        A

       

                                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Bodil Wahlgren                           (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

Elsa Berg                                X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                         X        
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Britt Dicksson                           X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Måns Linge                               (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                         X        
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                         X        
Kent Pettersson                          (L)        A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        

Transport: 50 0 0 0 



 76 (78) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-11-30 

 
Bilaga Q, forts 

 
§ 198. Hbtq-handlingsplan. 

 

Transport: 50 0 0 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anna Thore                               (MP)       A

       

Daphne Thuvesson                         X        
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                         X        
Annica Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                          X      
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

Lennart Johansson                         X      
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 53 8 0 0 
 
  



 77 (78) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-11-30 

 
Bilaga R 

 
§ 204 Motion från Thoralf Alfsson (SD) om plantering av träd vid Ängöleden 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

Jan-Erik Arvidsson                       X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

                                         X        
Sandra Shalaby                           (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

                                         X        
Ylva Granqvist                           (S)        A

       

                                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Bodil Wahlgren                           (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

Elsa Berg                                X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                         X        
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Britt Dicksson                           X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Måns Linge                               (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                         X        
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                         X        
Kent Pettersson                          (L)        A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        

Transport: 50 0 0 0 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-11-30 

 
Bilaga R, forts 

 
§ 204 Motion från Thoralf Alfsson (SD) om plantering av träd vid Ängöleden 

 

Transport: 50 0 0 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anna Thore                               (MP)       A

       

Daphne Thuvesson                         X        
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                         X        
Annica Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                           X    
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                           X    
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                          X      
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

Lennart Johansson                         X      
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 53 6 2 0 
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